import zipfile

import pandas as pd

import xml.etree.ElementTree as ET

import numpy as np

import seaborn as sns

import urllib2 #voor als je geen [wget gebruikt
Amatplotlib inline

\Q} #VIND ALLE MANNAN VAN PARTIJ EN ZET ZE ONDERELKAAR
df.loc|(df( 'partij') == 'VVD') & (df[ ‘geslacht’'] == 'man’))
#TEL HET AANTAL MANNEN VAN EEN SPCIFIEKE PARTIJ
len{df.loc((df( 'partij'] == 'vvD') & (df['geslacht’'] == 'man’)])

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN

Foviloader Beatand df.loc[(df[ 'woonplaate’' | == 'Amsterdam’)]

#!wget https://www.kiesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017/2/definitieve-ki
url = urllib2.urlopen( 'https://www.kiesraad.nl/binaries /kiesraad/documenten/rapporten/2017/
with open( map.zip', wb') as code:

code.write url.read()

#VIND ALLE KANDIDATEN VAN EEN SPECIFIEXE PARTIJ DIE IN EEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN
df.loc((df('partij'] == 'CDA') & (df{ 'woonplaats') == 'Amsterdam’')]

#VIND AANTAL KANDIDATEN DIE PER STAD WONEN EN PLOT DIT IN EEN pie PLOT
df[ ‘woonplaats').value counts().plotikind='pie’}

zfile = zipfile.ZipFile( 'map.zip') #wanneer je wgat gebruikt, naam van url ipv map.zi

2file.extractall() /PLOT DE VERHOUDING VAN WOONPLAATS VAN EEN SPCIEFIEKE PARTLJ
df[ ‘woonplaats').loc|(df[ 'partij’] == 'PYV (Partij voor de Vrijheid)')].value counts().plot(kind='pie’, figsize=(10,10)

#PLOT DE NG VAN DE NG MAN VROUW VAN EEN SPECIFIEKE PARTIJ IN EEN PIE-GRAPH
df[ ‘geslacht’].loc[(df[ parti)’'} == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')).value_counts().plot(kind='pie’)

file = 'Kandidatenlijsten EML TKZC17-201702}3{xnndiduten11;sten TK2017 Amsterdam.eml.xml’

1
#MAAK EEN LIJST VOOR ELKE COLUMN DIE JE WILT HEBBEN
partij = [)
positie_lijst = ()
initialen = []
voornaam = []
prefix = [)
achternaam = (]
woonplaats = []
gender = [])
prefix_val = '
tags = []

HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE 20 ZOEKEN ALS JE DEIE WILT VINDEN
‘woonplaats’).loc|df( ‘'woonplaets’ ).str.contains( 'Hertogenbosch')]

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PLOT
df woonplaats = df{ woonplaats'|.loc{df| woonplaats').isin([ 'Breda’, 'Tilburg', 'Eindhoven’])]
df woonplaats.value counts().plot{kind = 'bar’)

#PARTIJ MET HET AANTAL KANDIDATEN OF DE LIJST PLOT DIT IN EEN BAR GRAPH
df{ partij ].value counts{).plot{kind= barh )

#ioceveel kandidaten staan er per partij op de lijst plot dic
partijen = ()

#PARSE DE FILE MET DE ET.ITERPARSE
for elem,event in ET.iterparse(_file):
tag = event.tag
value = event.text
tags.append(tag)

#FOR LOOP OM DE DATA TE GENEREN VOOR DE LIJSTEN
for a im df( partij’).unique():
partijen.append(a)
aantal.append(len(df.loc[df| pertii’) == a]))
vrouwen.append(len(df.loc|(df[ 'partij’') == a) & (df[ gender | == ‘vrouw'))))
" ¢ 3 . . . ) o= ‘gender ‘man
if tag == '{urn:ocasis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName’: Baznem: Sppendim(SS Loa (Ll packes-y 88 (elpenner) == CRRENIN
partij_val = value #MAAK EEN DATAFRAME VAY DE LIJSTEN
kandidaten_per partij = pd.DataFrame({ partijen tpartijen, 'aantal’':aantal, 'vrouwen':ivrouwen, 'mannen':mannen))
if tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)CandidateIdentifier) kandidaten per partij = kandidaten per_partij(| partijen’, ‘asntal’, ‘vrouwen', ‘mannen’))

positie_lijst.append(int(event.attrib.values()[0])) #GEEF HET PERCENTAGE MANNEN EN VROUWEN EN VOBG DIT TOE AAN HET NIEUNE DATAFRAME

kandidaten_per partij[ perc_vrouw') = {(kandidaten_per_partij( vrouwen') /
kandidaten_per_partij[ aantal’'}) * 100).round(2)
kandidaten_per_partij( perc man'|] = ((kandidaten_per partij[ nnen '
kandidaten_per partij[ asntal’)) * 100).round(2)

if tag == '{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2,0}NameLine';:
initialen.append(value)

#PLOT DE VERBOUDING MAN VROUW PER PARTIJ
kandidaten_per partij[( purtijen , 'mannen’, ‘vrouwen']).plot(x = ‘partijen’, kind = 'bart’', figsize = (10,10))

if tag == '{urn:oasisinames:tciciq:xsdschema:xNL:2.0}FirstName':
voornaam.append(value)
partij.append(partij_val)

#vind hot aantal vrouwen en mannen die in do tweede kamer komen volgens de lasatste peiling
partijen = (]
vrouwen = [|
if tag == '{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2.0}LastName': mannen = (]
achternaam.append(value) e & b6 A8 RS
a Pv_ ar! :
prefix.append(prefix val) Part\jen. agpeadie)
vrouwen.sppend(len(df.loc( (df( partij’) == a) &
(df( positie lijet’'] <= (pw_df([ 'Zetels' ).loc{pw_df( Partij ] == a]).values(0]) &
(df( gender') == ‘vrouw')]))
mannen.append(len(df.loc( (df( 'partij | == a) &
(df(['positie_1i}) ) %= (pw_df[ 'Zetels’ ].loc(pw_df( Partij’'] == a]).values{0]) &
(df[ ‘gender | == ‘men’')]))
man_vrouw_in_kamer = pd.DataFrame({ partijen’ipartijen, 'vrouwen ivrouwen, 'mannen’ :mannen})
man_vrouw_in kamer(( partijen’', 'mannea’, ‘vrouwen']]) o
man_vrouw_in_kamer.plot(kind= barh ', x='partijen’, figeize=(10,10)) S

if tag == '{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NamePrefix':
prefix_val = value

else:
prefix_val =

if tag == '(urn:oasis:names:tc:ciqg:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName':
woonplaats.append(value)

if tag == '(urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender':
if value == 'male’:
gender.append( ‘man’)
elif value == 'female':
gender.append( 'vrouw')

#VINDEN ALLE KANDIDATEN WAARVAN HUN VOORNAAM MET EEN B BEGINT WONEN IN ADAM OF DIEMEN EN GEEF VOORNAAM EN PARTIJ WOONPL.
df(( 'voornaam’, ‘partij’, 'woonplaats’]}.loc[(df( 'voornaam’).str.startswith('8’)) & df( woonplaats').isin(| Amsterdam’,

#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
peilingwijzer(['Partij', 'Betels']).plot(x ='Partij’', y= 'Zetels',6 kind='barh', title = ‘Zetel verdeling',

#VIND ALLE UNIEKEN PARTIJEN VAN DE TWEE VERSCHILLENDE DATAFRAMES

#COMBINEER ALLE LIJSTEN TOT EEN DATAFRAME df[ ‘partij’ }.unique(), peilingwijzer({ Partij’').unique()

df = pd.DataFrame({ partij'spartij, 'positie_lijst':positie_lijst, 'prefix's:prefix, 'initialen':initialen, 'voornaam':V
'achternaam' iachternaam, 'woonplaats':woonplaats, 'gender':gender})

df = df[['partij', 'positie lijst', ‘'initialen', 'voornaam', ‘'prefix’', 'achternaam’', ‘gender', ‘woonplaats']]

#NAAK EEN CROSSTAS VAN DE NOONFLAATS EN HIER DE MAN VROUW VERHOUDING, PLOT DIT IN EEN STACKSD PLOT
df .head() #ALLES ACSTER
# vind alle tags: set(tags) voor kopieren hierboven pd.crossteb(df.woonplaats,
df .gender).sort_values(by= man’,

s | e s s s ascending=False).head(5).plot(stackedsTrue,
colormap='Greens ',
#MEEST RECENTE PEILINGWIJZER INLADEN Xinde'barh',
& T title='Man vrouw verhouding top % grootste steden')
peilingwijzer = pd.read_excel( 'Cijfers Peilingwijzer.xlsx') #Maok een formule die de genders naar nullen en éénen maakt, vervolgens meak je hier een nieuwe colomn voor. Hierna deel je
- o #Alle vrouwen door het toteal aantal leden van de partij zodat je erachter komt hoeveel procent vrouw is.
#GEEF DE MATEN EN DE DESCRIPTION VAN HET DATAFRAME L ::":':_»“.’;::ff"):
peilingwijzer.shape, peilingwijzer.describe() seturs ©
i 5 if x == ‘vrouw':
peilingwijzer.head() . return 1
3 up.nu [Dmm I, F aag lm.lmﬂmlznﬂm df("gender_nieuw'] = df.gender.apply(gender_to_num)

a =df.groupby( ‘partij').gender_nieuw.sum() / df.partij.value_counts() * 100
#5tel de partij namen van de twee dataframes aan elkaar gelijk ‘\]w___ 5

pw_df_namen = ['VVD', 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)’', 'PVV (Partij voor de Vrijheid)',
'SP (Socialistische Partij)', ‘CDA', ‘Democraten &6 (D&6)', 'ChristenUnie’,
GROENLINKS ', 'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)',
'Partij voor de Dieren’', 'S0PLUS', 'VNL (VoorNederland)',
'DENK', ‘'Forum voor Democratie’, 'Piratenpartij’)

#VIND DE SPECIFIEKE NUMMER VAN EEN PERSOON AAN DE HAND VAN VOORNAAM EN ACHTERNAAM
df( ‘numger ' ]|.loc|(df[ voornaam’'] == 'Mark’') & (df{’'achternaam') == 'Rutte'))

ivd
V}',lg\ #TOTAAL AANTAL KANDIDATEN VOOR SPECIFIEKE LIJST
i ST PAEELET) % pUiaL. naen len(df.loc( (df( 'partij') == 'VvD')})
pw_df.head(10) #HOEVEEL % VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ?

ST = (df.partij == ‘VVD').mean()*100

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE OP DE LIJST STAAN VOOR DE PVDA
df.loc|df{ partij’ ]} == 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)'].head()

: #vind alle vrouwen van de vvd en het cda, met het of statement
df.loc[((df['partij') == 'VWD') | (df['partij’'] == 'CDA')) & (df['gender') == 'vrouw')]

#VIND ALLE MENSEN OP DE LIJST DIE ALS VOORNAAM GEERT HEBBEN

#GEEF EEN SPECIFIEK GETAL UIT HET DATAFRAME ALS INTEGER (ALS VARIABELE GEBRUIKEN VOOR FUNCTIES) df loc[df( ‘voornaam’ ] == ‘Geert .’

integer = peilingwijzer( 'PercentagelLaag’)((peilingwijzer.Partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')].values(0)
integer
#VIND ALLE MENSEN OF DE LIJST VAN DE VVD MET HET PREFIX: VAN

a4 df.loc[(df[ 'prefix'] == 'van') & (df( 'partij'] == 'VWD')]

#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP
peilingwijzer( Zetels').sum #VIND ALLE VROUWEN DIE ALS DE VVD 26 ZETELS KRIJGEN IN DE KAMER KOMEN

df.loc[ (df[ 'partij’] == 'VVD') & (df( 'nummer') «= 26) & (df[ geslacht’'] == 'vrouw')]
#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOLOM
peilingwijzer[ 'verschilHoogLaag'] = (peilingwijzer[ 'ZetelsHoog'] - peilingwijzer(' ZetelsLaag'])

peilingwijzer.head() #MAAK EEN LIJST VAN ALLE UNIEKE PARTIJEN OP DE LIJST

df [ 'parti]i ].unique()

[ Tparti [patm ¢ ge | aag| 00g | Zetels | ZetelsLaag | ZetelsHoog | verschilHoogLaag |/ i s
[1lwo |2017-03-14[17.2 |165 [17.9 lee |24 |28 a | len(df( parti3’).unique())




from bs4 import BeautifulSoup H#OPEN FILE

import pandas as pd #MAAK EEN DATAFRAME VAN ALLE ITEMS Kandidatenlijsten = BeautifulSoup(open('Kandidatenlijsten_EML_TK2017-
#import re PartijZoeker = Kandidatenlijsten(‘affiliation’) 20170213/Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.xml').read(), 'lxml’)
from collections import Counter PartijenLijst= [x.text for x in

import numpy as np Kandidatenlijsten.findAll('registeredname’)] #lijst met alle
from __future__ import division partijen
import pprint

%matplotlib inline

import matplotlib

import matplotlib.pyplot as plt
matplotlib.style.use('ggplot’)
plt.rcParams('figure.figsize'] = (12, 5)

#Merge de dataframes samen # bar chart met aantal kandidaten op lijs per
. partij
PartijGeslachtDF = AantalKandidatenDict = {}
pd.DataFrame.from_dict(PartijGeslachtDict, for partij in PartijenLijst:
orient="index') AantalKandidaten =
o e PartijGeslachtDF = len(KandidatenlijstenFrame[KandidatenlijstenFr
for partl] in Ija rti2oeker: PartijGeslachtDF.stack().reset_index() ame['Partij'] == partij].values)
GESIBCMLUS[, =0 - PartijGeslachtDF.columns = ['Partij','Notering', AantalKandidatenDict[partij] =
for geslacht in partij.findAll('gender'): ‘Geslacht'] AantalKandidaten
GeslachtLijst.append(geslacht.text)
PartijGeslachtDict[PartijenLijst[PartijenLijstindex]] =
GeslachtLijst

# maakt dict met partij: [geslacht]
PartijGeslachtDict = {}
PartijenLijstindex =0

# hoeveel % van VVD is vrouw
len(KandidatenlijstenFrame[Kandidatenlij
stenFrame['Partij'] ==

KandidatenlijstenFrame = AantalKandidatenDictDF =

'VVD'].values)/len(KandidatenlijstenFram

e)*100 PartijenLijstindex+=1
pprint.pprint(PartijGeslachtDict)

# ditis een test voor de loop in volgende code block

PartijKandidaatDF.merge(PartijGeslachtDF)
.merge(PartijWoonplaatsDF)
KandidatenlijstenFrame['Notering'] =
KandidatenlijstenFrame[['Notering']}+1
KandidatenlijstenFrame

pd.DataFrame.from_dict(AantalKandidatenDict,
orient="index')
AantalKandidatenDictDF.columns = ['Partij']
AantalKandidatenDictDF =
AantalKandidatenDictDF.sort_values('Partij’,

AantalVrouwenVanEenPartijTest = KandidatenlijstenFrame[(KandidatenlijstenFrame['Partij']) ==
'Partij voor de Dieren']
AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest =
AantalVrouwenVanEenPartijTest[(AantalVrouwenVanEenPartijTest['Notering'] < 20)]
AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTestAantalVrouwen =
AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest[(AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest['Geslacht' ¢, partij in AllePeilingWijzersLaatstePeiling.columns:
)) == 'female].values if len(AllePeilingWijzersLaatstePeiling[AllePeilingWijzersLaatstePeiling[partij] >0]):
len(AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTestAantalVrouwen) Kandidaten = int(AllePeilingWijzersLaatstePeiling[partij].item())
# Dit is dus de loop waar in vorige code block wordt gerefereerd
PartijDict = {}
for p in PartijenLijst:
AantalVrouwenVanEenPartijTest = KandidatenlijstenFrame
[(KandidatenlijstenFrame['Partij']) == p ]
AantalVrouwenDict = {}
for i in range(50):
AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest =
AantalVrouwenVanEenPartijTest[(AantalVrouwenVanEenPartijTest['Notering'] <i)]
AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTestAantalVrouwen =
len(AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest[(AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest['Geslacht']) ==
'female’].values) HAANTAL VROUWEN IN DE TWEEDE KAMER OVER DE TIID (PEILINGWIJZER)
AantalVrouwenDict(i] = AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTestAantalVrouwen ¢, partij in AllePeilingWijzerscopy.columns:
PajtijDict[p] = AantalVrouwenDict for i in AllePeilingWijzerscopy[partij]:
PartijDict vrouwen = PartijDict[partij)[i]
#MAAK DATAFRAME VAN DEZE DICT AllePeilingWijzerscopy2.loc[AllePeilingWijzerscopy[partij] ==, partij] = vrouwen
PartijDictFrame = pd.DataFrame.from_dict(PartijDict, orient='columns') AllePeilingWijzerscopy?2
#plot aantal vrouwen per partij voor bepaalde partij
for p in PartijenLijst:
AantalVrouwenNavAantalZetelsFrame =
pd.DataFrame.from_dict(PartijDict[p], orient='index')
AantalVrouwenNavAantalZetelsFrame.plot(kind='bar', title='Aantal Vrouwe! AllePeilingWijzersTotalen = AllePeilingWijzerscopy2.copy ()
N.a.v. Aantal Zetels Voor '+p).set_ylim(0, 40)

ascending=False)
AantalKandidatenDictDF.plot(kind="'bar')
AllePeilingWijzersLaatstePeiling = AllePeilingWijzers.tail(1)
VerdelingLijst =[]

PartijFrame = AllePeilingWijzersLaatstePeiling[partij]
KandidatenPerPartij = KandidatenlijstenFrame[KandidatenlijstenFrame['Partij'] == partij ][0:Kandidaten]
Verdelinglijst.append(KandidatenPerPartij)
tweede_kamer = pd.concat(Verdelinglijst) ~ 4onm DATAFRAME TE MAKEN EN PLOTTEN HOEVEEL VROUWEN
tweede_kamer= tweede_kamer.reset_index() oygR T1JD IN DE KAMER MAAK COPY
tweede kamer AllePeilingWijzerscopy = AllePeilingWijzers.copy()
AllePeilingWijzerscopy2 = AllePeilingWijzerscopy.copy()
AllePeilingWijzerscopy2

AllePeilingWijzerscopy?2.plot(figsize=(25,10)).set_ylim(0,20)
KandidatenlijstFrame[KandidatenlijstFram

e['Partij').isin(['PVV (Partij voor de
Vrijheid)','VWWD'])]
AllePeilingWijzersTotalen['Totaal'] = AllePeilingWijzersTotalen.sum(axis=1)
AllePeilingWijzersTotalen['Totaal percentage'] = AllePeilingWijzersTotalen
['Totaal']/150

AllePeilingWijzersTotalen

#PEILINGWIJZER METHODES OP GOED DATAFRAME TE KRIJGEN

|

KandidatenlijstFrame[(KandidatenlijstFra
me['Woonplaats'] == 'Amsterdam’) &
(KandidatenlijstFrame['Geslacht'] ==
‘male’)]

LaatstePeilingWijzer = pd.read_excel('https://s3.eu-central-
1.amazonaws.com/louwerse/Public/Peilingwijzer/Last/Cijfers_Peilingwijzer.xlsx')
PartijNamenXML = {u'PvdA':u'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)', u'PVWV":u'PVVW
(Partij voor de Vrijheid)', u'SP":u'SP (Socialistische Partij)’,
u'D66":u'Democraten 66 (D66)', u'CU":u'ChristenUnie’, u'GL":
u'GROENLINKS', u'SGP':u'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)’,
u'PvdD':u'Partij voor de Dieren', u'VNL":u'VNL (VoorNederland)',
u'Denk': u'DENK', u'FvD':u'Forum voor Democratie',
u'PP":u'Piratenpartij'}
LaatstePeilingWijzer = LaatstePeilingWijzer.set_index('Partij')
LaatstePeilingWijzer.rename(PartijiNamenXML, inplace=True)
LaatstePeilingWijzer = LaatstePeilingWijzer.reset_index()
LaatstePeilingWijzer

# hoeveel vrouwen in 2e kamer op basis van laatste peiling?
Aantal_vrouwen = AllePeilingWijzersTotalen.tail(1)

print ('Het aantal vrouwen volgens de peiling van 14 Maart =',
int(Aantal_vrouwen['Totaal'].item()))

KandidatenlijstFrame[['Naam’,
‘Partij']].loc[(KandidatenlijstFrame['Naam'
].str.startswith('B'))]

#PLOT TOTALITEIT AAN VROUWEN OVER DE TIID IN DE KAMER
AllePeilingWijzersTotalen['Totaal']. plot(figsize=(25,10))
#PLOT PERCENTAGE TOTALITEIT OVER DE TIJD IN DE KAMER
AllePeilingWijzersTotalen['Totaal percentage'].plot(figsize=(18,7))
HIAATSTE AANTAL ZETELS VAN PARTL #GEEF SIMPELE BEREKENINGEN
AllePeilingWijzers14Maart = AllePeilingWijzers.tail (1)
AllePeilingWijzers14MaartT = AllePeilingWijzers14Maart.T sm =
AllePeilingWijzers14MaartT KandidatenlijstenFrame[KandidatenlijstenFrame.Ge
slacht == 'female']

AllePeilingWijzers = pd.read_excel('https://s3.eu-central-
1.amazonaws.com/louwerse/Public/Peilingwijzer/Last/Results_Longitudinal.xlsx’)
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers[['VVD', ‘PvdA’, 'PVV', 'SP','CDA’,'D66',
'CU', 'GL', 'SGP', 'PvdD’, 'SOPLUS', 'VNL', 'Denk’, 'FvD', 'PP']] * 150
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers.round()
#AllePeilingWijzers.plot(figsize=(18,10)).set_ylim(0,45)
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers.rename(columns={u'PvdA":u'Partij van de
Arbeid (P.v.d.A.)", u'PVV":u'PWV (Partij voor de Vrijheid)', u'SP":u'SP
(Socialistische Partij)',

u'D66":u'Democraten 66 (D66)', u'CU":u'ChristenUnie’, u'GL":
u'GROENLINKS', u'SGP':u'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)',

u'PvdD':u'Partij voor de Dieren', u'VNL":u'VNL (VoorNederland)',
u'Denk': u'DENK', u'FvD":u'Forum voor Democratie',

u'PP":u'Piratenpartij'})
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers.reset_index()
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers.rename(columns={'index': 'date'})
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers.set_index('date’)
AllePeilingWijzers.head()

#AANTAL VROUWEN LAATSTE PEILING 14/03
AllePeilingWijzerscopyl4Maart =
AllePeilingWijzerscopy2.tail(1)
AllePeilingWijzerscopyl4MaartT =
AllePeilingWijzerscopyl4Maart.T
AllePeilingWijzerscopyl4MaartT

1&'
=4
2

KandidatenlijstenFrame.shape,
KandidatenlijstenFrame.describe()

integer =
LaatstePeilingWijzer['Zetels'].loc[(LaatstePeilingWijz
er['Partij'] == 'VVD')].values[0]

#PLOT MAN/VROUW VERDELING PER PARTI

t = pd.merge(AllePeilingWijzerscopyl4MaartT,
AllePeilingWijzers14MaartT, left_index=True,
right_index=True, how='inner')

t.columns = ['Vrouwen', ‘Zetels']

t['Manner'] = t['Zetels'] - t['Vrouwen']
t[['Manner', 'Zetels']].plot(kind="bar')

3
=
I}
o
]
=

HPERCENTAGE VROUWEN df=KandidatenlijstFrame.pivot_table(index=["Partij"
t['Percentage Vrouwen'] = (t['Vrouwen']/t['Zetels'])*100 ,"Geslacht"],aggfunc="count').dropna()
t[['Percentage Vrouwen']].plot(kind='bar’)

t r
alle=pd.read_csv('https://d1bjgq97if6urz.cloudfront.net/Public/Peilingwijze df=df.drop(['Naam','Woonplaats'],axis=1).rename(c
r/Last/Results_DyGraphs_Seats.csv',index_col="Date') olumns={'"Woonplaats':'woonplaats'})

#print (alle.shape)

alle =alle.applymap(lambda s: int(s.split(’;')[1])) #if you only want to keep

#now translate to our names df.unstack('Geslacht').fillna(0).plot(kind='bar' title=
alle=alle.T 'verhouding man/vrouw',stacked = True,
alle.rename(PartijNamenXML, inplace=True) figsize=(20,10))

alle=alle.T

alle b ups by coll and caiculates

pd - ead - iml



#parse xml #iter on tags from tree #maak dataframe van lijst met dictionary, maak van id een nummer

tree = lxml.etree.parse( ’Kandidatenlijsten TK2017 Amstercdam.eml.xml”) [x.tag for x in tree.getiterator()} import numpy as np
#haal alle elementen uit xml df = pd.DataFrame.from dict(lst)
lst = [) df{'id’'] = df[{'id’J.str.get(0)

df.id = pd.to_numeric(df.id, errors='coerce').fillna(0).astype(np.int64)
print df.shape

df .head()

#df .partij.value counts() #aantal kandidaten lijst per partij

candidates = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)Candidate’)
affil = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’)
for a in affil:
candidates = a.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”)
for c in candidates:

det = {}

det["partij®] = a.find('(urn:ocasis:names:tc:evs:schemateml}Affiliationldentifier//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:emljRegisterediame’).text Froad pullinguifoe] N
det(“initials"] = c.find("{urn is:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine") . text :L.:it:::m I
det("voornaam”] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urniocasis:names:tciciqg: :xNL:2.0}P4 ").text

dect{"gender”} = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)Gender’).text

det( "achternaam®) = c.find(" (urn:oasis:names:tc:evs:schesa:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tcicig: sxNL3:2.0}L “).text

det["id") = c.find('{urn:casis:names:tc:evs:schema:enl}Candidateldentifier’).values()
dct | "woonplaats®] = c.find('{urn:oasisinames:tcievs:schema:eml)QualifyingAddress//({urn:oasis:names:tciciqixsdschema:xAL:2.0}Locality//{urn:oasis:names:tciciq: xadschema:xAL:2.0}LocalityName ' ).text
1st.append(dct)

#noen spocifieke parti) #aantal unieke partijen '''Pak het aantal zetels uit de pellingen . : — ;
cda = df(df.partij == ‘CDA') len(df . partij.unique()) dataset voor d66 en Xijk hoeveel mannen en :: - ::f“::.u:m:r:l: lm RN S
vrouwen er uiteindelijk in de kamer komen voor PVV' '’ vr.gender.value_counts()
#kruistabei van aile partijen en hun gender verdeling
geslacht = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins= True) pvv = df.loc[(df.partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid) )].head(peil.Zetels.loc{(peil.Partij == 'PVV')].values.item())
geslacht.head() pvv.gender.value counts()
# man/vrouw verhouding met ratio i d
geslacht["ratio”] = geslacht["male"] / geslacht["female"] w' :::Ip;s:ng
#ratio = geslacht.apply(np.log2) import seaborn as sn
#ratio.loc[ (ratiof "ratio”] > -0.5) & (ratiof"ratio”] < 0.5)].sort_values(ascending=False, by="All").head() import lxml
geslacht.head().sort values(ascending=False, by="ratio") Foem Ll Sepers: scrcs
5 s tmatplotlib inline
#ratio
# man en vrouw verhouding, stacked graph kieslijsten Ring st
. " | ‘line’ : line plot (defautt)
new = pd.crosstab(df.partij, df.gender).sort_values([ ' female'], ‘bar' : vertical bar piot
ascending=[True]).plot(kind="'bar", ‘barh’ : horizontal bar plot
figsize=(5, 5), stacked=True) “hist’ : histogram
‘box’ : boxplot

Fpercentage man en vrouw
geslacht[ "avg F"] = (geslacht["female”) / geslacht[ “All1"])+*100
geslacht|[ "avg M"] = (geslacht(["male”] / geslacht([(“"All"])+*100

'kde’ : Kernel Density Estimation plot
‘density’ : same as 'kde'

geslacht.sort values([ ‘avg M'], ascending=[False]).head(10).round(2) ‘area’ ® area plot
‘pie’ : pie plot
‘scatter’ . scatter plot

#aantal procent man en aantal procent vrouw gehele kieslijst *hexbin’ - hexbin plot

geslacht2 = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins=True)
total = np.sum(geslacht2.ix[[ 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],[ 'male’, 'female']].values)
(geslacht2.ix[[ 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],[ 'male’, ‘female']].sum(axis=0)/total * 100).plot(kind='pie')

# partijleden van de vvd die in rotterdam of amsterdam wonen Eemesie e
vvd_ams_rot = df.loc[(df.partij == ‘VWD') & ((df.woonplaats == 'Rotterdam') | (df.woonplaats == ‘Amsterdam’'))] ot

\ ape

ams = "Kandidatenlijsten TK2017_ Amsterdam.eml.mmi”
Min/Max/Aantal vrouwen/mannen

tree = ET.parse(ams) for item in compleet.iterrows():

root = tree.getroot 2 9% & " > :

data = (] g 0 vrouwenlaag.append(item[l] ["geslacht”][:item[1l] ["ZetelsLaag”]].count("v"})
@ compleet ["vrouwenlaag"] = vrouwenlaag etc..

for item im tree.iter():
if item.tag == '(urn:oasis:names:tci:evs:schema:eml}Affiliation': E/

partij = item.getchildren()[0])[0].text ’T ﬂ

for candidate in item.findall(”{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”): /\‘}' X/\/\ ‘ = C%PQQ . (o M Qn [\GC
id = candidate.getchildren()[0].attrib[ ~1d"] ’ m
firstname = candidate.getchildren(){1][0]{1].text W)
lastname = candidate.getchildren()[1][0][2].text
initialen = candidate.getchildren()[1][0](0].text
gender = candidate.getchildren()[2].text
place = candidate.getchildren(){3][0][0].text

data.append({“initialen“:initialen, “Partij”:partij, “id":id, “naam”: firstname, “achternaam’: lastname, "geslacht”: gender, “woonplaats~:place})

counter = df.woonplaats.value_counts() #Value_counts sorteert ook meteen voor je
counter = counter([:20]
counter.plot(kind = 'barh’, title = '20 meest populaire woonplaatsen voor de kandidaten van Amsterdam’)

#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
#TEL ALLE VALUES IN BEN KOLOM OP & v Ia v » & 1a N » : ' ) : v : '
print peil( Zetels'].sum() peil[['Partij’, 'Zetels’]].plot(x ='Partij', y= 'Zetels', kind='barh', title = 'Zetel verdeling')
#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA XOL: fcmssm ?a[:;‘- en onﬁ'ﬁﬂ .":E;E klES;;'st

peil[ 'VerschilBoogLaag'] = (peil[ 'JetelsHoog') - peil[ 'Zetelslaag’)) " 2 ¢
peil.head() vrouver = df[df] ‘gender’] = 'female’]

vrouwen = pd.crosstab{vrouven.partij, vrowen.gender).sort values(| female'], ascending=True).plot(kind="bark’, figsize=(10, 10), stacked=True, title='Nan/Vrow')

" - >3 #VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PL:
#HOEVEEL & VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ? 4¢ woonplaats = df( 'woomplasts’|.loc[df[ woonplaats’].isin({ Breda', 'Tilburg, ‘Zindhoven'])]

(df.partij == 'VVD').mean()*100 df_woonplaats.value_counts().plot(kind = 'bar’)

#5-HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE Z0O ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN
df [ 'woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].str.contains('Hertogenbosch')]

#GEEF EEN LIJST VAN DE PARTIJEN DIE VROUWEN IN HUN KANDIDATEN LIJST HEBBEN

' 3 ’ ' ' oo . . T IS ALLY TASDIDATEN NAARVAY SUN WUOSNAAM AT FEN 3 SRGINT NONEN ¥ ADAN OF OIENEN IN GZIF DORNAAN EN PARTI NOONFLAATS
df[ pmlj ] . loc[ (df[ geslacht ] == 'vrouw') ] .unJ.que( ) 4fi] voormsam , partii , ‘woomplaats ]].loc|(df! voorsess'|.str.startswith( 3 )) & df[ woosplaats |.isis(| hnu;- Diemen' )|

#pivot table op basis van gender
piv = pd.pivot_table(df, index=["partij”,“gender”],aggfunc='count’).dropna()
piv =piv.drop(['achternaam’, 'initials', 'voornaam', 'woonplaats’'],axis=1).rename(columns={'id': 'aantal’})
tmatplotlib inline
@ genders = kandidaten.groupby( "Partij”)[ “gender”].sum() ding = compleet(("Partij®, “mannen", "vrouwen®]]
dfg = genders.to_frame() 1 2 3
afy = afa veder Toe)) anestss peliiag feecieursataty: S erity ding( (ding.mannen > 0) | (ding.vrouwen > 0)]

vrouwenlaag = []

l) kandidaten.gender.replace((“male’: ‘=", "femala": "v'}, inplace=True) sanseaieag S| RATIO + TOTAAL

peilingwijzer = pd.read_oxcel( peilingwijaer.xlax") ouaes £ 0 dfl["total™] =(dfi{"m"]+df1["v"])
#partijnamen goed setten dfl("ratio®™] =dfl{"m"}/(dfl("m")+dfl{"v"])
von H
peilingwijzer.Partij(2) = 'Partij van do Arbeid (P.v.d.A.)’ i = (ll'
peilingwijzer.Partiji3) = PVV (Partij voor de Vrijheid)'
peilingwijzer.Partij(4) = 'SP (Socialistische Parti)) for item im comploet.:terrows(): Groupby
peilingwijzer.Partii(6) = Democraten 66 (D66)’ vrouwenlaag.append(item{1]| “gender”]{:itemi 1] letelalaag" |].count( v )) — e 7 il
peilingwijzer.Partij(7) = 'Christenunie’ vrouwenhooq.append(item(1]( gender” |[:item{ 1| " ol g = amsterdam.groupby!["partij"”, "gender"]
peilingwijzer.Partij(8) = GROUENLINKS mannenlaa lmnd(:ttﬂ(Hl‘_mr:llxitu{lll:ht g.sizef
peilingwijzer.Partif(9) = 'Stastkundig Gereformesrde Partij (5GP} b b e e LA e el e
7 p vrouwen. append( item c )1 titem{1)( 2o
peilingwijzer.Partij(10) Partij voor de Dieren mannen.append(iten| ]| gunder”|[:item{ ][ 2et

peilingwijzer.Partij(12] = VNL (VoorNederland)
peilingwijzer.Pareij(il) = 'DENK
peilingwijzer.Partijj14] = Forum voor Democratie

compleoet| “vrouwenlaag” | = vrouwenlaag
i ).
peilingwijzer.Partijr1s| Piratenpartij compleot | ‘manneslasq”] = mannenlaaq

npleet | I
peilingwijzer compleet| “mannes”| - mannen
compleet | “vrouwen | = vrouwen
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KEY

We'll use shorthand in this cheat sheet
df - A pandas DataFrame object

s - A pandas Series object

. Pandas
X<gy v
CO( Ltw o~ bUPC‘rdA\\( O(z:')'.
IMPORTS xCikem. Find (regn.'). texb =
Import these to start thf)kk FQ( t TaRY F""dh\\(‘gm ')J
import pandas as pd pft'ﬂ+ (oLA('\"CJr (&(‘VVD')C‘QK‘.D

import numpy as np

IMPORTING DATA
pd.read_csv(filename) - From a CS\

pd.read_table(filename) - From a delimite

file (like TSV)

pd.read_excel (filename) - From an Excel file
pd.read_sql(query, connection_object)
Read from a SQL table/database
pd.read_json(json_string) - Read from a JSON
formatted string, URL or file

pd.read_html(url) - Parses an html URL, string or

file and extracts tables to a list of dataframes

pd.read_clipboard() - Takes the contents of youi
clipboard and passes it to read_table()
pd.DataFrame(dict) - From a dict, keys for col
valt

umns name 1es for data as list

EXPORTING DATA

df.to_csv(filename) - Write to a CSV file
df.to_excel(filename) - Write to an Excel file
df.to_sql(table_name, connection_object)
Write to a SQL table

df.to_json(filename) - Write to a file in JSON
format

df.to_html(filename) - Save as an HTML table
df.to_clipboard() - Write to the clipboard

CREATE TEST OBJECTS
Useful for testing
pd.DataFrame(np.random.rand(20,5)) -5 co

)0 rows of

umns and 2 vs of random floats
pd.Series(my_list) - Create a series from an
iterable my_list

df.index = pd.date_range('1900/1/30",

periods=df.shape[@]) - Add a date index

VIEWING/INSPECTING DATA
df.head(n) - First n rows of the DataFrame
df.tail(n) - Last n rows
df.shape() - Number of rows and c
df.info() - Index, Datatype and Memory informa
tion

df.describe() - Summary statistics for numerical

DataFrame

s.value_counts(dropna=False) - View unique
values and counts
df.apply(pd.Series.value_counts) - Unique

ind counts for all column

- Fukue. duvigion

SELECTION ascending=[True,False]) - Sort values by coll in

df[col] - Return column with label col as Series ascending order then col2 in descending order

df[[coll, col2]] - Return Columns as a new df.groupby(col) - Return a groupby object for

DataFrame values frem one columr

s.iloc[@] - selection by position df.groupby([coll,co0l2]) - Return a groupby

s.loc[@] - selection by index object values from multiple columns

df.iloc[@, :] - first row df.groupby(coll)[col2].mean() - Return the

df.iloc[@,0] - first element of first column mean of the values in col2, grouped by the values
in coll (mean can be replaced with almost a

DATA CLEANING function from the tics section)

df.columns = ['a','b','c'] - Rename column df.pivot_table(index=coll,values=

pd.isnull() - Checks for null Values, Returns [col2,co0l3],aggfunc=max) - Create a pivot table

Boolean Arrray that groups by coll and calculates the mean of

pd.notnull() - Opposite of s.isnull() col2 and col3

df.dropna() - Drop all rows that contain null df.groupby(coll).agg(np.mean) - find th

values averaqge across all columns for every unique co

df.dropna(axis=1) - Drop all columns that con 1 groug

tain null values data.apply(np.mean) - apply a function acros

df.dropna(axis=1,thresh=n) - Drop all rows h column

have have less than n non null val data.apply(np.max, axis=1) -apply a functior
df.fillna(x) - Replace al
s.fillna(s.mean()) - Replace

th x cross each row

soadlue - COuNntTs )
\ok. bach ()

the mean (mean can be replac st any JOIN/COMBINE
function from the statistics sectic dfl.append(df2) - Add the rows in df1 to the end
s.astype(float) - Convert the datatype of the of df2 (columns should be identical
series to float df.concat([df1, df2],axis=1) - Add th
s.replace(1, 'one") - Replace all values equal to columns in df1 to the end of df2
1 with ‘one’ identical)
s.replace([1,3],['one’, "three']) - Replace all dfl.join(df2,on=coll,how="inner") - SQL-styl
1 with 'one' and 3 with 'three' join the columns in df1 with the columns on df2
df.rename(columns=lambda x: x + 1) - mas where the rows for col have identical values. how
renaming of columns can be one of *left’, 'right’, 'outer’, 'inner’
df.rename(columns={"old_name': 'new_
name'}) - selective renaming STATISTICS
df.set_index('column_one') - change the index These can all be applied t eries as wel
df.rename(index=lambda x: x + 1) -mass df.describe() - Summary statistics for numerical
renaming of index col

df.mean() - Return the mean of all columi
FILTER, SORT, &§ GROUPBY df.corr() - finds the corre | imn
df[df[col] > @.5] - Rows where the col column in a DataFram
is greater than @.5 df.count() - counts the number of non-null value
df[(df[col] > ©.5) & (df[col] < ©0.7)] in each DataFrame columr
Rows where @.7 > col > 0.5 df.max() - finds the highest value in each columi
df.sort_values(coll) - Sort values by coll in df.min() - finds the lowest value in each column
ascending order df.median() - finds the median of each columi
df.sort_values(col2,ascending=False) - Soit df.std() - finds the standard deviation of each
values by col2 in descending order column

df.sort_values([coll,col2],
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# LIJST AAN KANDIDATEN INLEZEN XML from __ future _ import division
import bs4 as bs #-HOEVEEL PROCENT VAN DE STEMMINGEN ZIJN AANGENOMEN?

bestand = open('Kandidatenlijsten TK2017_Amsterdam.eml2.xml').read() hootdelijke_utmixgq_df = rutte2(rutte2( 'Yotetype'].— 'Roll call')
Hy = print len(hoofdelijke_stemming_df[hoofdelijke_stemming_df['result’') == 'adopted'])\

soup = bs.BeautifulSoup(bestand, 'xml') — - llen(hoofaelijke_ateming_d!) + 100
R # HOE VAAK STEMDE BARRY MEE?
# NAMEN VAN DE PARTIJEN barry_stemt_voor = hoofdelijke_stemming_df( 'pro'].str.contains('Barry Madlener')
partynames = [] print 'Barry stemde', len(hoofdelijke_stemming_df(barry stemt voor)), 'keer voor'
for x in soup.findAll('RegisteredName’):
partynames.append (x.text) # KRUISTABEL
print partynames pd.crosstab(rutte2[ 'proposaltype’], rutte2['result'], margins=True)
# PLOT HOEVEEL MENSEN ANNE HETEN PER PARTIJ # HOEVEEL STUKKEN ELKE PARTIJ INGEDIEND
namendict = {} im = rutte2( (rutte2('authorparty'] != '[]') \
for partij in soup('Affiliation'): & (rutte2['authorparty'] == rutte2['supporterparties'])]
namendict[partij.find('RegisteredName').text] = \ per_party _counts = im[ 'authorparty'].str[l:-1].value_counts()
[name.text for name in partij.findAll('FirstName')].count('Anne') per_party_counts.sort_values().plot.barh()
y = pd.DataFrame.from dict(namendict, orient='index')
y.plot(kind='barh') print per_party counts.idxmax()

# PLOT PER PARTIJ HOEVEEL PROCENT VD STEMMINGEN PARTIJ VOOR HEEFT GESTEMD
pun:ieu = rutte2.columns[11:50])

vote_distribution = rutte2(parties).apply(pd.value_counts)
vote_distribution = vote_distribution.T
vote_distribution:dropna(inplace=True)

vote_distribution.columns = ['contra', 'pro’']

# DICT PARTIJNAAM: [male, female, male]
manvrouwdict = {}
for p in soup('Affiliation’'):
manvrouwdict([p.find('RegisteredName').text] = [g.text for g in p.findAll( 'Gender')]

Py i ?
# Stel vda.t .de PVV 25 zetel§ ha‘{:lt, hoeveel vrouwelijke PVVers komen er dan in de Kamer? vote_distribution[ 'pro_percentage'] = (vote_distribution['pro'] \
from collections Lupon.cwx‘lter ) ) , : / vote_distribution.sum(axis='columns')) * 100
print Counter(manvrouwdict['PVV (Partij voor de Vrijheid)']([:25])[ 'female’] percentage_sorted = vote_distribution\

.sort_values(by='pro_percentage', ascending=False)
percentage_sorted.plot.bar(y='pro_percentage', ylim=(0, 100), \

# PLOT VROUWEN VAN PVV IN DE KAMER MET N GE‘HONNEN ZETELS o
title='Percentage voor-stemmingen per partij')

vrouwenperzetel = {p: {N: caunter(mnnvrouwdict[p][:N])[ female' ] X
for N in range(50))} for p in manvrouwdict}
pd.DataFrame.from_dict(viouwenperzetel['PVV (Partij voor de Vrijheid)'], orient='index')\ # PARTIJEN DIE MINSTENS 1 KEER GESTEMD HEBBEN, HOE VAAK?

.plot(kind='bar',title='vrouwen van PVV in de kamer met N aantal zetels'); im2 = rutte2[rutte2['votetype'] == 'Normal']
party_vote_counts = im2[parties).count()
# DATAFRAME AANTAL MENSEN OP DE LIJST, PERCENTAGE MAN/VROUW sorted_vote_counts = party_ vote_counts[party vote_counts > 0]\

vrouwen = {} .sort_values(ascending=False)

mannen = {}

for x in manvrouwdict: # WANNEER ONTSTOND DENK?
manofvrouw = manvrouwdict[x] denk_index = parties[18]
vrouwen[x] = manofvrouw.count('female') denk_is_nan = np.isnan(rutte2[denk_index])
mannen(x] = manofvrouw.count( 'male') # All items where DENK voted
df = pd.DataFrame.from dict(vrouwen, orient='index') denk_votes = rutte2[-denk_is_nan)
df2 = pd.DataFrame.from dict(mannen, orient='index') denk_votes( ‘date’].min()
df.columns = ['vrouwen' ]
df2.columns = [ 'mannen'] # HOEVAAK STEMMEN PARTIJEN MEE MET PVV?
new = pd. concat([dt, df2],axis=1) pvv_voted_pro = rutte2[rutte2['PVV'] == 1]
new[' vrouwenperc ] = new. / (new.v: +new )*100 other.parties = pvv.voted.pro[parties].dropna(axis='columns')
new( ' c'] = new / (new.vrouwen+new.mannen)*100 other_party votes = other_parties.sum()
new.sort_values('vrouwenperc',ascending=False) relative_votes = other_ party votes / len(pvv_voted pro)

:elntiva votes.sort_values|( nlcanding-i’alue )

# PLOT VROUWENPERCENTAGES PER PARTIJ

new[ 'vrouwenperc'].sort_values().plot(kind='barh’) FILTER, SORT, 6 GROUPBY VIEWING/INSPECTING DATA
. df{df[col] > ©.5] - Rows where the col column  df.head(n) - First n rows of the DataFrame
O NMIBTHARE (ARNEAL NENEHY. VAN, FARTS) is greater than @.5 df.tail(n) - Last n rows of the DataFrame

min_}ijst_lengte = (new.filter(['vrouwen'; 'mannen']).sum(axis=1)).min()
print min liist lenate

# LEES PEILINGWIJZER IN, VERANDER NAMEN OM SAMEN TE VOEGEN

df[(df[col] > @.5) & (df[col] < ©.7)] df.shape() - Number of rows and columns
where 8.7 > col > 0.5 df.info() - Index, Datat

R o And Mam nform
atype and Memory informa

peilingen = pd.read excel('Cijfers_Peilingwijzer.xlsx') df.sort_values(coll) tvalues by collin tion

translate={u'50PLUS':u'50PLUS', ascending order df.describe() - Summary statistics for numeri
u'CDA':u'CDA’', df.sort_values(col2,ascending=False) - Sort o .
u'CU':u'Christentnie’, descending order
u'D66" tu' Democraten 66 (D66)', i ‘s‘;rht z:ii;;([:oclrl col;!] s.value_counts(dropna=False) - View unique
u'Denk': u'DENK', . - ’ ' es and counts
u'FvD':u'Forum voor Democratie’, . df.apply(pd.Series.value_counts) - Unique
u'GL': u'GROENLINKS', ascending=[True,False]) values by collin alicandeointatosallicolimi
u'PVV':u'PVV (Partij voor de Vrijheid)', ascending order then col2 in descending order Taesahd-olntslonallnlumns
u'PvdA':u'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)', df.groupby(col) - Return a groupby object for
u'PvdD':u'Partij voor de Dieren', e - SELECTION
u'SGP' tu'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)', pesnaal il bl df[col] - Return column with label col as S
u'SP'{u'SP (Socialistische Partij)', df.groupby([coll, col2]) - Re e M et el
W'VNL' :u'VNL (VoorNederland)', object values from multiple columns df[[coll, col2]] - Return Columns as a new
u'vvp'su'vvp'; df.groupby(col1)[col2].mean() - Re the DataFrame
u'PP':u'Piratenpartij’} mean of the values in col2, grouped by the values s.iloc[@] -se 1 by position

peilingen.index = peilingen.Partij
peilingen.rename(translate, inplace=True)
del peilingen['Partij']

ncoll ( h almost any s.loc[@] - selection by index
tion from the statistic tion df.iloc[@,:] - first r
df.pivot_ table(mdex coll,values= df.iloc[@,8] - first element of first column

ean can be replaced

[col2,col3],aggfunc=max) - Cr a pivot table

# JOIN DE TWEE DATAFRAMES

peilingen.join(new) that groups by coll and calculates the r f DATA CLEANING

col2and col3 df.columns = [‘a’','b’', " 'c'] - Rename columns

find the
# PEILINGWIJZER DOOR DE TIJD OPGESCHOOND df.groupby(coll).agg(np.mean) - find the pd.. isnul1() - Checks for null Values, Returns
allepeilingen = pd.read_excel('Results_Longitudinal.xlsx') average across all columns for every unique column Bool A
x = allepeilingen.T.iloc[::3] 1 group oolean Arrray
‘ C teofs.
X.rename(translate,inplace= True) duta. apply(ops mean) - apply a function across pd.notnull() - Opposite of s.isnull()
x.T.tail(3) each column df.dropna() - Drop all rows that contain null
g /alues

data.apply(np.max, axis=1) -apply a function value
# ANDERE OPTIE gt .
zetelstijd = pd.read_csv('https://dlbjgq97if6urz.cloudfront.net/Public/Peilingwijzer/Last/Results Dy /0% each row df.dropna(axis=1) - Drop all columns that con

rindex_col='Date’) tain null values

# check if all add to 150 i '

JOIN/COMBINE df.dropna(axis=1, thresh=n) - Drop all rows
print (zetelstijd.sum(axis=1) == 150).mean() / pra( " ) eal

dfl.append(df2) - Ad ndfltotheend have have less than n non null values

# pak alleen de middelste
zetelstijd = zetelstijd.applymap(lambda s: int(s.split(';')[1])) of df2 (c df.fillna(x) - Replace all null v

df.concat([dfl, df2],axis=1) -Ac s.fillna(s.mean()) - Replace a
# WEER NAMEN AANPASSEN olumns in df1 to the end of df2 (rows should be
zetelstijd = zetelstijd.T
zetelstijd.rename(translate, inplace=True) SEALEeL function from the statistics section)
- joi - ="'1 ' L sty
:eulatijd zetelstijd.T df1.join(df2,0on=coll,how="inner"') - SQLstyle s.astype(float) - Convert the datatype of the
zetelstijd.tail() join the columns in df1 with the columns on df2
where the rows for col have identical v L [
# ALLEEN VROUWEN IN DE KAMER DOOR DE TIJD v b s df e Vel Rt Meubanh s.replace(1, 'one') - Replace all values equ
for p in zetelstijd.columns: i Lt 1 with 'one'
zetelstijd(p) = zetelstijd(p].apply(lambda z: vrouwenperzetel(p][z])

umns should be

n (mean can be repl

series to float

s.replace([1,3],['one’, 'three']) - Replace all

STATISTICS
# PLOT VROUWEN IN DE KAMER PER PARTIJ DOOR DE TIJD These can all be applie series as well 1 with ‘one' and 3 with 'three’
zetelstijd.plot(figsize=(20,10),title="Aantal vrouwen in de Tweede Kamer door de tijd, per partij'); e I e r— df.rename(columns=lambda x: x + 1) - mass
columns renaming of columns
# TOTAAL AANTAL VROUWEN IN DE KAMER DOOR DE TIJD o 8.2 . _ - .
zetelstijd.T.sum().plot(figsize=(18,7),title='Aantal vrouwen in de Tweede Kamer door de tijd'); df.mean() - Return the mean of all columns df.rename(columns={ ‘old_name': 'new_
df.corr() s the correlation between columns  name'}) - selective renaming
n a DataFram df.set_index('column_one") - change the index
# VERDELING ZETELS VOLGENS PEILINGWIJZER counts the numb: § -r e E B
df.count() ts the number of non-null values  df, rename(index=1ambda x: x + 1) - mass

df_peilingwijzer.sort valuea(by- Zetels', ascending = False)\
.plot('Partij', 'Zetels', kind -| bar', title = 'Verdeling Zetels volgens

Datafravie-colin
DataFrame column renaming of index

df.max() - finds the hiohest value in each column



import pandas as pd

import os

from Ixml import etree

import xml.etree.ElementTree as ET
%matplotlib inline

import pandas as pd

from Ixml import etree

from math import sqrt

import matplotlib.pyplot as plt

peiling = pd.read_excel('Cijfers_Peilingwijzer.xlsx')
peiling.head()

results = pd.read_excel('Results_Longitudinal.xlsx')
results.head(2)

print peiling.describe()

print peiling.shape

HALLE VALUES OPTELLEN

print peiling.sum()

HOPTELLEN SPECIFIEKE KOLOM
peiling['Percentagelaag'].sum()

HVERSCHIL ZETELSHOOG, ZETELSLAAG IN NIEUWE
KOLOM

peiling['Verschil'] = (peiling['ZetelsHoog']) -
(peiling['ZetelsLaag'])

peiling.head(5)

#KOLOMEN UIT DATAFRAME EN INDEXCIJFERS WEG
peiling(['Partij', 'Datum’,
'Percentage']].set_index('Partij').head(2)

#WELKE PARTI) BOVEN 20 ZETELS?
zetels = peiling.loc[peiling['Zetels'] > 20]
zetels

#PLOT HOEVEEL ZETELS PER PARTH
df_peiling.sort_values(by='Zetels', ascending =
False).plot('Partij', ‘Zetels', kind = 'bar", title =
‘Hoeveelheid zetels per partij’)

#GETAL UIT DATAFRAME

getal = peiling['Verschil'].loc[(peiling['Partij'] ==
'CDA')].values[0]

getal

#SORTEER DATAFRAME OP BEPAALDE KOLOM
peiling1 = peiling.sort_values(by='Zetels',
ascending=False)

peilingl.head(2)

len(peiling[peiling.Partij=='VVD'])

#HOELANG IS KOLOM ‘PARTI'?

print len(peiling.Partij)

#HOEVEEL UNIEKE PARTLEN ZITTEN IN PEILINGWUZER
print len(set(peiling.Partij))

#HOEVEEL UNIEKE PARTLJEN KANDIDATENLUST?
len(set(df.partij))

#WIE HEEFT HOOGSTE AANTAL ZETELS?
peiling[peiling['ZetelsHoog']== peiling.ZetelsHoog.max()]

#PARTIJEN SORTEREN IN DATAFRAME MET HOOGSTE
PERCENTAGE

peiling = peiling.set_index('Partij')

percentagel = peiling.sort_values(by='Percentage’,
ascending=False)

percentagel.head(2)

#PLOTTEN VERSCH MANIEREN
percentagel['Percentage'].plot(kind="bar', title =
'Hoogste Percentage')
percentagel['Percentage'].plot(kind='pie’, title =
'Hoogste Percentage')
percentagel['Percentage'].plot(title = 'Hoogste
Percentage')

H#XML FILES

import xml.etree.ElementTree as ET

tree =
ET.parse('Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.xml
)

root = tree.getroot()

root.tag

root.attrib

HALLE TAGS UIT XML FILE HALEN
for tag in tree.iter():
print tag

H#HOEVEEL M-V ZITTEN IN KANDIDATENLIST VAN
AMSTERDAM
mannen =0
vrouwen =0
for event, elem in
ET.iterparse('Kandi ij _TK2017_, di
xml'):
value = elem.text
tag = elem.tag
if tag ==
“{urn:oasis:r
if value == ‘female":
vrouwen += 1
else:
mannen += 1
elem.clear()
print TEKST’ mannen
print TEKST’ vrouwen
print ‘TEKST TOTAAL' (mannen + vrouwen)

JGender" ;

HEEN DATAFRAME UIT XML FILE HALEN
partij = [], voornaam = [], initialen = [], achternaam = [],
geslacht = [], woonplaats = []

for event, elem in
ET.iterparse('Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.
xml'):

tag = elem.tag

value = elem.text (ZOEKEN IN ALLE TAGS)

if tag ==
ur 7 " IIRegi d "
partijvalue = value
if tag ==
“ur hema:xNL:2.0}FirstName":

partij.append(partijvalue)
voornaam.append(value)

len(df_vanpvv.loc[(df_vanpvv['geslacht'] == 'vrouw')])
3.PLOTTEN
df_vanpwv['geslacht'].value_counts().plot(kind="bar')
OFFFF OPTIE:
df_kandidatenlijst_adam_pvv_20 =

df_k lijst_adam(df_kandi lij
=="PVV (Partij voor de Vrijheid)'].head(20)
print
len(df_kandidatenlijst_adam_pvv_20[df_kandidatenlijst_
adam_pvv_20.gender == 'v']), 'vrouwen."

_adam.partij

#VERHOUDING M/V + PLOT
vrouwen_partij = []

‘{urn:oasis:r dsch :2.0}
initialen.append(value)

if tag

“{urn:oasi tc:cig:xsdsch :2.0}LastName":
achternaam.append|(value)

if tag ==

“{ur i h }Gender":

if value == 'male’:
geslachtvalue = 'man'
else:
geslachtvalue = 'vrouw'
geslacht.append(geslachtvalue)
if tag ==
{ur i

e

dschema:xAL:2.0}Locali

woonplaats.append(value)

df = pd.DataFrame({'partij':partij, 'voornaam':voornaam,
'initialen':initialen, 'achternaam':achternaam,

_partij
for a in df['partij'].unique():
try:
vrouw1 = df['geslacht'].loc[(df'partij'] == a) &
(df['geslacht’] == 'vrouw')].value_counts()(0]
except:
vrouwl=0

man1 = df|'geslacht'].loc[(df['partij'] == a) &
(df['geslacht'] == 'man')].value_counts()[0]
vrouwen_partij.append(vrouw1)
mannen_partij.append(man1)
#DATAFRAME MAKEN
mannenenvrouwen_di
pd.DataFrame({'partijen":df['partij'].unique(),
'mannen':mannen_partij, 'vrouwen':vrouwen_partij})
mannenenvrouwen_df
#PLOTTEN ZELFDE GRAFIEK, TWEE KLEUREN .3
plotverhouding =

‘geslacht":g ht, " pl plaats}))
df.head(s)

print len(df(df.geslacht=="man'])
print len(df(df.geslacht=="vrouw'])

HWAT IS PERCENTAGE KANDIDATEN VAN DENK VAN
TOTAAL KANDIDATEN
(df.partij == ‘DENK').mean()*100

#WAT IS LUUST VAN ALLE UNIEKE PARTUEN
print (df['partij']).unique()
len(set(df['partij']))

#HOEVEEL KANDIDATEN ZUN ER PER PARTIJ + PLOT?
totaalaantalkandidaten = df['partij'].value_counts()
totaalaantalkandidaten.plot(kind='bar', title=
'Hoeveelheid kandidaten per partij')

#VIND ALLE MANNEN OF VROUWEN UIT DENK
df.loc[(df['partij'] == 'DENK') & (df['geslacht']==
'man')].head()

df.loc[(df['partij'] == 'DENK') & (df['geslacht']==
‘vrouw')].head()

#HOEVEEL PROCENT IS MAN VAN DENK?
H#TOTAAL MANNEN UIT DENK

mannen_denk = len(df.loc[(df['partij'] == 'DENK') &
(df['geslacht']=='man")])

HTOTAAL VROUWEN UIT DENK

vrouwen_denk = len(df.loc[(df['partij'] == 'DENK') &
(df('geslacht']=='vrouw')])

totaal_denk = len(df[df.partij == 'DENK'])
procentman = (mannen_denk * 100) / totaal_denk
print procentman

#WAT IS RELATIEVE VERHOUDING M-V? ROND AF 2
DECIMALEN.
np.round(vrouwen_denk/float(mannen_denk), 2)

#VERHOUDING M-V DENK + PLOT
manvrouw = df['geslacht'].loc[(df['partij'
'DENK')].value_counts()
manvrouw.plot(kind="'bar", title='Verhouding man vrouw
in partij Denk')

#VERHOUDING WOONPLAATSEN KANDIDATEN UIT
DENK + PLOT

verhouding = df['woonplaats'].loc[(df['partij'] ==
'DENK')].value_counts()

verhouding.plot(kind='pie’, title="Verdeling
woonplaatsen kandidaten DENK')

#KANDIDAAT UIT WOONPLAATS?
df.loc[(df['woonplaats'] == 'Wassenaar')]
H#KANDIDAAT UIT WOONPLAATS EN PARTL?
df.loc[(df.woonplaats == 'Wassenaar') & (df.partij ==
‘W'

# of optie df.loc[(df['woonplaats'] == 'Wassenaar') &
(df['partij] == "VVD)]

#LIJST KANDIDATEN MEERDERE WOONPLAATSEN?
df.loc[df('woonplaats'].isin(['Wassenaar', ‘Assen’,
‘Utrecht'])].head()

df.loc[df['partij'].isin(['VVD', 'SP'])].head()

#GEEF EEN LUST VAN DE PARTLIEN DIE EEN BAS ALS
KANDIDAAT HEBBEN

df['partij'].loc[(df['voornaam'] == 'Bas')].unique()
#WEERGEGEVEN IN DATAFRAME
df.loc[(df('voornaam'] == 'Bas')]

#KANDIDATEN ACHTERNAAM MET W BEGINT
df{['voornaam’, 'achternaam’,
‘partij']].loc[(df['achternaam'].str.startswith('W'))].head()

#PVV 21 ZETELS, HOEVEEL VROUWELIJKE PVVERS IN DE
KAMER?

1.DATAFRAME ALLE KANDIDATEN PVV

df_vanpwv = df.loc[(df['partij') == 'PVV (Partij voor de
Vrijheid)')).head(peiling('Zetels'].loc((peiling['Parti'] ==
'PVV')].values.item())

2. HOEVEEL VROUWEN ZITTEN HIER IN?

_df.plot(x="'partijen’, y='mannen’,
kind = 'bar')

mannenenvrouwen_df.plot(x="partijen’, y="vrouwen',
kind = 'bar', color='"red', ax=ax)

#HOOGSTE PERCENTAGE M-V PARTIJ?

mannenenvrouwen_df['percentagevanvrouw'] =

((mannenenvrouwen_df['vrouwen'] /

(mannenenvrouwen_df[‘mannen'] +

wen'])) * 100).round(2)
V) =

wrouwen_df{'v
ouwen_df['per
ouwen_df[' 1/
_df(
mannenenvrouwen_df['vrouwen'])) * 100).round(2)
mannenenvrouwen_df
#PLOT DEZE PERCENTAGES IN EEN DATAFRAME
Zelfde als .3 hierboven alleen dan mety =
per g ' eny = ‘perct g

m

(

# DOOR ALLE LUSTEN LOOPEN NAAR ALLE MANNEN EN
VROUWEN (DUS DUBBELE)

totaalmannen = 0

totaalvrouwen = 0

path = ‘mappie/'
#print os.listdir(path)
for _file in os.listdir(path):
if not _file.endswith('xml'):continue
# print _file
aantalmannen =0
aantalvrouwen =0
with open(path+_file):
for event, elem in ET.iterparse(path +_file):
tag = elem.tag
value = elem.text
if tag ==

{ur

if value == 'male':
aantalmannen +=1
totaalmannen +=1
else:
aantalvrouwen +=1

elem.clear() # discard the element
print _file.strip(".eml.xml'), aantalmannen,
aantalvrouwen, (aantalmannen + aantalvrouwen)

#20 POPULAIRE WOONPLAATSEN
woonplaats = df.woonplaats.value_counts()
woonplaats = woonplaats[:20]
woonplaats.plot(kind="barh’, title = ‘blablalb’)
(barh = horizontaal)

#MAAK KRUISTABEL WAARIN JE GENDER TEGEN DE
WOONPLAATS PLAATST

cross = pd.crosstab(df.woonplaats, df.gender, margins =
True)

print cross.sort_values(by= ‘All’, ascending =
False).head()

#NaN WAARDEN OPLOSSEN
df_join.update(df_join[['Percentage’, u'Percentagelaag',
u'PercentageHoog', u'Zetels', u'ZetelsLaag',
u'ZetelsHoog']].fillna(0))

df_join.head(5)

VIEWING/INSPECTING DATA

df.info() - Index, Datatype and Memory information
df.describe() - Summary statistics for numerical columns
s.value_counts(dropna=False) - View unique values and
counts df.apply(pd.Series.value_counts) - Unique values and
counts for all columns

SELECTION

dffcol] - Return column with label col as Series
dff[col1, col2]] - Return Columns as a new DataFrame
s.iloc[0] - selection by position

s.loc[0] - selection by index df.iloc[0,:] - first row
df.iloc[0,0] - first element of first column

DATA CLEANING

df.columns = ['a','b",'¢'] - Rename columns
pd.isnull() - Checks for null Values, Returns Boolean Arrray
pd.notnull() - Opposite of s.isnull() df.dropna() - Drop all rows
that contain null values
df.dropna(axis=1) - Drop all columns that contain null values
df.dropna(axis=1,thresh=n) - Drop all rows have have less than
n non null values dffillna(x) - Replace all null values with x
s.fillna(s.mean()) - Replace all null values with the mean (mean
can be replaced with almost any function from the statistics
section)
s.astype(float) - Convert the datatype of the series to float
s.replace(1,'one') - Replace all values equal to 1 with 'one'
s.replace([1,3],['one’,'three']) - Replace all 1 with 'one' and 3
with 'three' df.rename(columns=lambda x: x + 1) - mass

ing of columns df. {'old_name": 'new_
name'})) - selective renaming df.set_index('column_one') -
change the index df.rename(index=lambda x: x + 1) - mass
renaming of index

FILTER, SORT, & GROUPBY

dffdf[col] > 0.5] - Rows where the col column is greater than
0.5

dff(dffcol] > 0.5) & (dffcol] < 0.7)] - Rows where 0.7 > col > 0.5
df.sort_values(col1) - Sort values by coll in ascending order
df.sort_values(col2,ascending=False) - Sort values by col2 in
descending order df.sort_values([col1,col2],
ascending=[True,False]) - Sort values by col1 in ascending
order then col2 in descending order

df.groupby(col) - Return a groupby object for values from one
column df.groupby([coll,col2]) - Return a groupby object
values from multiple columns df.groupby(col1)[col2].mean() -
Return the mean of the values in col2, grouped by the values in
coll (mean can be replaced with almost any function from the
statistics section)

df.pivot_|
Create a pivot table that groups by coll and calculates the
mean of col2 and col3

df.groupby(coll).agg(np.mean) - find the average across all
columns for every unique column 1 group
data.apply(np.mean) - apply a function across each column
data.apply(np.max, axis=1) - apply a function across each row

1,values= [col2,col3),aggft ) -

JOIN/COMBINE

dfl.append(df2) - Add the rows in df1 to the end of df2
(columns should be identical)

df.concat([df1, df2),axis=1) - Add the columns in df1 to the
end of df2 (rows should be identical)
df1.join{df2,0n=coll,how="inner') - SQL-style join the columns
in df1 with the columns on df2 where the rows for col have
identical values. how can be one of 'left’, 'right', 'outer, ‘inner'

STATISTICS

df.describe() - Summary statistics for numerical columns
df.mean() - Return the mean of all columns

df.corr() - finds the correlation between columns in a
DataFrame.

df.count() - counts the number of non-null values in each
DataFrame column.

df.max() - finds the highest value in each column.
df.min() - finds the lowest value in each column.
df.median() - finds the median of each column.

df.std() - finds the standard deviation of each column.



import pandas as pd

import os

from Ixml import etree

import xml.etree.ElementTree as ET
%matplotlib inline

from math import sqrt

import matplotlib.pyplot as pit

#DF van excel
pwijzer = pd.read_excel('naam.xlsx')

#informatie van je DF (eerst aantal tabellen)
print (pwijzer.shape, pwijzer.describe)

pwijzer.head()

# geeft kolom
pwijzer['Partij']

pwijzer['Partij'].sum() #telt alle waardes op
pwijzer['Partij'].count() #telt aantal rijen

#kolom toevoegen met nieuwe waarde,bijv.
gem.

pwijzer('GemZetels'] = (pwijzer['ZetelsLaag'] +
pwijzer('ZetelsHoog']) / 2

pwijzer

#getal uit DF (als variabele voor functie)
inter = pwijzer['Percentage'].loc[(pwijzer['Partij']
== 'PWV')].values[0] #kan ook met 'Partij'

#kolom weg en index op partij
pwijzer(['Partij’,
‘Percentage']].set_index('Partij').head()

#partij meer dan 25 zetels
zetels = pwijzer.loc[pwijzer['Zetels'] > 25]

#Sorteer op kolom
pwijzer2 = pwijzer2.sort_values(by='Zetels',
ascending=False)

#XML

#TAGS

import xml.etree.ElementTree as ET
tree = ET.parse(".xml')

root = tree.getroot()

root.tag

root.attrib

# tags:
for tag in tree.iter():
print (tag)

#OF

tags=[ ]

for event, elem in ET.iterparse(’naam.xml’):
tag=elem.tag
tags.append(tag)
elem.clear()

tags

#aantal V/M per kandidaatlijst (loop door alle
xml)
totalman =0
totalvrouw = 0
path = 'naam-map'
#Kandidatenlijsten_EML_TK2017-20170213/
#print os.listdir(path) (test)
for _file in os.listdir(path):
if not _file.endswith('xml'):continue
#print _file(test)
countman =0
countvrouw = 0
with open(path+_file):
for event, elem in ET.iterparse(path +_file):
tag = elem.tag
value = elem.text
if tag ==
“ur : e
if value == 'male’:
countman += 1
totalman += 1
else:
countvrouw +=1

h m diaptite

elem.clear()
print (_file.strip(".eml.xml'), countman,
countvrouw, (countman + countvrouw))

#hoeveel m/v+tot. Per kandidaatlijst
countman2 =0
countvrouw2 =0
for event, elem in
ET.iterparse(‘amsterdam.xml'):
tag = elem.tag
value = elem.text
if tag ==
"{urn:oasis:r evs:sch 1} der":
if value == 'male":
countman2 += 1
else:
countvrouw? += 1
elem.clear()
print (‘aantal man: ="', countman2)
print (‘aantal vrouw: = ', countvrouw2)
print ('total: ="', (countvrouw2 + countman2))

#list partijen op kandidaatlijst
partijen=[ ]
for event, elem in
ET.iterparse(‘amsterdam.xml'):
tag = elem.tag
value = elem.text
if tag ==
“{urn:oasis: :tc:evs:scl }Registere
dName":
partijen.append(value)
elem.clear()
partijen

#MAAK DF
partij =[]
voornaam = [ ]
achternaam =[]
gender=|]

for event, elem in
ET.iterparse('Kandidatenlijsten_TK2017_Amster
dam.eml.xml'):
tag = elem.tag
value = elem.text
if tag ==
"{urn:oasis: g h I}Registere
dName":
partij_val = value
if tag
"{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}Firs
tName":
partij.append(partij_val)
voornaam.append(value)
if tag ==
"{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}Las
tName":
achternaam.append(value)
if tag ==
"{urn:oasi c:evs:sch
if value == 'male':
gender_val = 'man’
else:
gender_val = 'vrouw'
gender.append(gender_val)

df = pd.DataFrame({'partij':partij,
'voornaam':voornaam,
‘achternaam':achternaam, 'geslacht':gender})
df.head()

#aantal unique partijen
len(df['partij'].unique())

#values kolom weergeven
dff'partij').head()

#alle M van partij
df.loc[(df['partij'] == 'X’) & (df['geslacht'] ==
'man’)]

len(df.loc[(df['partij') == 'X') & (df['geslacht’] ==
‘man’)])

#wie zit in partij x?
df.loc[df['partij'].isin(['X",'Y'])]

#Vrouw in partij?
df['partij'].loc((df['geslacht'] ==
‘vrouw')].unique()

len(df['partij'].loc[(df['geslacht'] ==
‘vrouw')].unique())

#alle voornamen met Mo
df{['voornaam’,
‘partij']].loc[(df['voornaam'].str.startswith('Ma'))

PLOTTEN

#M/V van een partij
verhouding = df|'geslacht'].loc[(df['partij'] ==
‘X')).value_counts()

verhouding.plot(kind="pie’)

#woonplaats binnen een partij

verhouding = df['woonplaats'].loc[(df['partij'] ==
'X')).value_counts()

verhouding.plot(kind="pie')

#partij met aantal kandidaten

partij_aantal = df['partij'].value_counts()

partij_aantal.plot(kind='bar')

#M-V van partij in BAR
vrouwen = [ ]

mannen = ]
for a in df['partij'].unique():
try:

V = df{'geslacht'].loc[(df['partij'] == a) &

(df['geslacht'] == 'vrouw')].value_counts()(0]
except:
V=0

M = df['geslacht'].loc[(df['partij'] == a) &
(df['geslacht'] == 'man')].value_counts()[0]

vrouwen.append(V)

mannen.append(M)

#DF

mvdf =
pd.DataFrame({'partijen":df['partij'].unique(),
‘mannen‘:mannen, 'vrouwen':vrouwen})
mvdf

#BARPLOT

ax = manvrouwdf.plot(x="partijen’, y='mannen’,
kind = 'bar’)

manvrouwdf.plot(x="partijen', y='vrouwen', kind
= 'bar', color="red', ax=ax)

#HOOGSTE PERCENTAGE MANNEN EN
VROUWEN PER PARTI OP DE
KANDIDATENLUST?
manvrouwdf['percentagevrouw'] =
((manvrouwdf['vrouwen'] /
(manvrouwdf['mannen'] +
manvrouwdf('vrouwen'])) * 100).round(2)

manvrouwdf['percentageman’] =
((manvrouwdf['mannen'] /
(manvrouwdf['mannen’] +
manvrouwdf['vrouwen'])) * 100).round(2)

manvrouwdf

#PLOT DATAFRAME

ax = manvrouwdf.plot(x="partijen’,
y='percentageman’, kind = 'bar')
manvrouwdf.plot(x='partijen’,
y='percentagevrouw', kind = 'bar', color="red",
ax=ax)

manvrouwdf

#PVV 21 zetels, Hoeveel vrouwelijk PVV in de
kamer?

1. DF met X aantal namen van kandidatenlijst
in partij

df_pwv = df.loc((df['partij'] = 'PVV (Partij voor
de
Vrijheid)')].head(pwijzer('Zetels').loc[(pwijzer['P
artij'] =='PVV')].values.item())

#OF

df_adam_pvv_20=
df_kandidatenlijst_adam[df_kandidatenlijst_ada
m.partij == 'PVV (Partij voor de
Vrijheid)'].head(20)

print
(len(df_kandidatenlijst_adam_pvv_20[df_kandid
atenlijst_adam_pvv_20.gender == 'v']),
‘vrouwen.')

2. Tel conditie in DF
len(df_pvv.loc[(df_pvv(['geslacht'] == 'vrouw')])

3. plot
df_pvv['geslacht'].value_counts().plot(kind="bar'
)

#kruistabel: woonplaats x gender
cross_gender_woonplaats =

pd.cri b(df_kandidatenlijst_adam. pl
s, df_kandidatenlijst_adam.gender, margins =
True)

print cross_gender_woonplaats.sort_values(by
="All', ascending = False).head(5)

#Maak een horizontale staafdiagram met de
verdeling van de 20 meest populaire

van alle k van de
lijst van A . Doe dit ook
netjes op volgorde en geef de grafiek een
passende titel.

counter =
df_kandidatenlijst_adam.woonplaats.value_cou
nts()

counter = counter(:20]

counter.plot(kind = 'barh’, title = '20 meest
populaire woonplaatsen voor de kandidaten van
Amsterdam')

#Wat is de verdeling van de zetels volgens de
peilingwijzer? Neem hierbij de kolom 'zetels'
en plot dit in een staafdiagram tegen de
verschillende partijen op volgorde van de
hoeveelheid zetels met een passende titel.

df_peilingwijzer.sort_values(by='Zetels',
ascending = False).plot('Partij', ‘Zetels', kind =
‘bar, title = 'Verdeling Zetels volgens
Peilingwijzer')

#Vervang de NaN waarden met 0 voor alle
kolommen behalve de kolom 'Datum’ in een
oneliner en laat de eerste 5 regels zien.
df_join.update(df_join[['Percentage’,
u'Percentagelaag', u'PercentageHoog', u'Zetels',
u'ZetelsLaag', u'ZetelsHoog']].fillna(0))

df_join.head(5)

MPORTING DATA
pd.read_csv(filename) - From a CSV file
pd.read_table(filename) - From a delimited text file (like
TSV) pd.read_excel(filename) - From an Excel file
pd.read_sql(query, connection_object) - Read from a SQL
table/database pd.read_json(json_string) - Read from a
JSON formatted string, URL or file. pd.read_html(url) -
Parses an html URL, string or file and extracts tables to a
list of dataframes pd.read_clipboard() - Takes the
contents of your clipboard and passes it to read_table()
pd.DataFrame(dict) - From a dict, keys for col- umns
names, values for data as lists

EXPORTING DATA

df.to_csv(filename) - Write to a CSV file
df.to_excel(filename) - Write to an Excel file
df.to_sql(table_name, connection_object) - Write to a
SQL table

df.to_json(filename) - Write to a file in JSON

format df.to_html(filename) - Save as an HTML table
df.to_clipboard() - Write to the clipboard

CREATE TEST OBJECTS
pd.DataFrame(np.random.rand(20,5)) - 5 col- umns and
20 rows of random floats pd.Series(my_list) - Create a
series from an iterable my_list

df.index = pd.date_range('1900/1/30',
periods=df.shape(0]) - Add a date index

VIEWING/INSPECTING DATA
df.head(n) - First n rows of the DataFrame df.tail(n) - Last
n rows of the DataFrame df.shape() - Number of rows and
columns df.info() - Index, Datatype and Memory informa-
tion

df.describe() - Summary statistics for numerical

columns s.value_counts(dropna=False) - View unique
values and counts df.apply(pd.Series.value_counts) -
Unique values and counts for all columns

SELECTION

df{col] - Return column with label col as Series df[col1,
col2]] - Return Columns as a new DataFrame s.iloc(0] -
selection by position

s.loc(0] - selection by index df.iloc[0,:] - first

row df.iloc[0,0] - first element of first calumn

DATA CLEANING
df.columns = ['a','b",'c'] - Rename columns pd.isnull() -
Checks for null Values, Returns Boolean
Arrray pd.notnull() - Opposite of s.isnull() df.dropna() -
Drop all rows that contain null values
df.dropna(axis=1) - Drop all columns that con- tain null
values df.dropna(axis=1,thresh=n) - Drop all rows have
have less than n non null values df fillna(x) - Replace all
null values with x s.fillna(s.mean()) - Replace all null values
with the mean (mean can be replaced with almost any
function from the statistics section) s.astype(float) -
Convert the datatype of the series to float
s.replace(1,'one’) - Replace all values equal to 1 with ‘one’
s.replace([1,3],['one’,'three’]) - Replace all 1 with ‘one' and
3 with 'three’ df.rename(columns=lambda x: x + 1) - mass
ing of columns df. {'old_name":
‘new_ name'}) - selective renaming
df.set_index('column_one') - change the index
df.rename(index=lambda x: x + 1) - mass renaming of
index

FILTER, SORT, & GROUPBY
dffdf[col] > 0.5] - Rows where the col column is greater
than 0.5 df{(df[col] > 0.5) & (df[col] < 0.7)) - Rows where
0.7 > col > 0.5 df.sort_values(col1) - Sort values by col1 in
ascending order df.sort_values(col2,ascending=False) -
Sort values by col2 in descending order
df.sort_values([col1,col2],

ascending=(True,False]) - Sort values by coll in ascending
order then col2 in descending order df.groupby(col) -
Return a groupby object for values from one column
df.groupby([col1,col2]) - Return a groupby object values
from multiple columns df.groupby(col1)[col2].mean() -
Return the mean of the values in col2, grouped by the
values in coll (mean can be replaced with almost any
function from the statistics section)
df.pivot_table(index=col1,values=
[col2,col3],aggfunc=max) - Create a pivot table that
groups by coll and calculates the mean of col2 and col3

df.groupby(col1).agg(np.mean) - find the average across
all columns for every unique column 1

group data.apply(np.mean) - apply a function across each
column data.apply(np.max, axis=1) - apply a function
across each row

JOIN/COMBINE

df1.append(df2) - Add the rows in df1 to the end of df2
(columns should be identical) df.concat([df1, df2],axis=1) -
Add the columns in df1 to the end of df2 (rows should be
identical) df1.join(df2,0n=col1,how="inner') - SQL-style
Join the columns in df1 with the columns on df2 where
the rows for col have identical values. how can be one of
‘left’, 'right’, ‘outer’, ‘inner'

STATISTICS

df.describe() - Summary statistics for numerical

columns df.mean() - Return the mean of all columns
df.corr() - finds the correlation between columns in a
DataFrame.

df.count() - counts the number of non-null values in each
DataFrame column. df.max() - finds the highest value in
each column. df.min() - finds the lowest value in each
column. df.median() - finds the median of each column.
df.std() - finds the standard deviation of each column.



150 mensen in TK df['kolom'].value counts() for candidate in candidates:

$matplotlib inline Groupby element unstacken candidate name,
groupby element.size () .unstack() candidate adress, candidate country,
from  future  import division candidate gender
o dataframe unstacken + index resetten ) ) .
Element letterlijk printen df.unstack () .reset index () if candidate country is not
print etree.tostring(xml OF element, - d'ngne: " b et ]
pretty print=True) . - candidate country 1nitials
- Capslock van kandidaten vennuden candidate locality notNL, !
. candidates df['Party name'].str.lower ( candidate adress
Boxplotje maken ) .str.contains (party in lijst.lower())
df.boxplot (by = 'Party name', column = ' else: dcgndldite iountry initials
'Fraction', figsize = (16,10 £ o= = 'NL', candidate_locality
L ( by 2 Sorteren op kolom candidate adress '
30) df.sort values('kolom', —
ascending=True) Attribuut van element
Bo._a_paalde kolommen (met bepaalde inhoud) niet ) Candidate identifier =
krijgen: List van DataFrames aan elkaar plakken candidate’ find (ns[None] +
party_columns = pd.concat 'CandidateIdentifier"')
df.columns [~ (df.columns.str.contains ('
low') | XML bestand importen candidate_position =
df.columns.str.contains ('high'))] from lxml import etree candidate identifier.attrib['Id']

with open
('"Kandidatenlijsten TK2017 Amsterdam.e if candidate prefix is not None:
ml.xml')as f: -

Selecteren op inhoud van index:
index.str.contains ('....")

Alle variabelen toevoegen aan een lijstje

Specifieke kolom pakken =
parser
df ['kolomnaam'] etree.XMLParser (ns_clean=True) »append{{ ¥
Meerdere kolommen pakken il = etres -parse (f’ parser) Kruistabel: pd. c_:rosstab (df [kOlOm] ’
df[['koloml', 'kolom2']] ns = { ns: '{'+ url +'}' for ns, url ggé;f%?m]r margins = True (voor
e o . in xml.getroot().nsmap.items() } apply voor elk element in het hel
Specifieke rij pakken met index PPLlYy : e
df.loc['index-waarde'] ns dataframe: applymap
De i-de rij pakken contest = xml.find('//'+ ns[None] partijen = peilingen.columns[1:]
L} Al
f.iloc[1i] +'Contest') for partij in partijen:
df iloc[3]
df.iloc[-1] all candidates = [] zetels gesplit =
Sl . ilina. s : [
Kolom als index instellen affiliations = peilingen[partij] .str.split(';"') .str
df = df.set _index('kolom') contest.findall (ns[None] + 1 [ 15 1 low!
'"Affiliation') pellingen[partij Jdow'],

- g .. i1i tijl, i1i iy
Specifieke kolom van specifieke rij pakken el lngenpartiy] . pellingen parti]

peiling.loc['D66'] ['Zetels'] for party in affiliations: +'.high'] = zetels gesplit
peiling['Zetels'].loc['D66"] > party.find(affiliation identifier) .
> affiliation identifier.find def alleen_de TR L
Unieke waarden in kolom (registered name).text return x.split =
. > candidates™ ty.findall
df["kolom'] -U.l'llque() S party itnaa pelllngen[partljen] =

. peilingen([partijen]. applymap (alleen de
Unieke waarden tellen _middelste)



#parse xml #iter on tags from tree #maak dataframe van lijst met dictionary, maak van id een nummer

tree = lxml.etree.parse( 'Kandidatenlijsten TK2017_ Amsterdam.eml.xml”) [x.tag for x in tree.getiterator()] import numpy as np

df = pd.DataFrame.from dict(lst)

dff{‘'id'] = df['id’'].str.get(0)

df.id = pd.to_numeric(df.id, errors='coerce').fillna(0).astype(np.int64)
print df.shape

df .head()

#df.partij.value counts() #aantal kandidaten lijst per partij

#haal alle elementen uit xml
1st = (]
candidates = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate’)
affil = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’)
for a in affil:
candidates = a.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”)
for c in candidates:
det = (}
det{"partij”] = a.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}AffiliationIdentifier//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:enl}RegisteredName').text
det(['initials"] = c.find("{urn:casis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine").text
det("voornaam”] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidatePullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}FirstName”).text
dct["gender”] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender').text
dct{"achternaam”] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}LastName").text
det["id"] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateIdentifier’).values() .
det( "woonplaats”] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}QualifyingAddress//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}Locality//{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName').text
1st.append(dct)

#neem specifieke partij #aantal unieke partijen '*'Pak het aantal zetels uit de peilingen vz = AT B, = T G s e R
cda = df(df.partij == 'CDA'] len(df.partij.unique()) dataset voervdGG en E}Jk.hoeveel mannen en vr = yr{vr( ‘nummer'] <26]
vrouwen er uiteindelijk in de kamer komen voor PVV''' vr.gender.value_counts()
#kruistabel van alle partijen en hun gender verdeling
geslacht = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins= True) pvv = df.loc((df.partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')).head(peil.Zetels.loc[(peil.Partij == 'PVV')].values.item())
geslacht.head() pvv.gender.value_counts() B ‘ ' L 1t E_ ,"\\
—
# man/vrouw verhouding met ratio / s

import pandas as pd

geslacht["ratio"] = geslacht["male”] / geslacht["female"] impert numpy as np

#ratio = geslacht.apply(np.log2) import seaborn as sn
#ratio.loc[ (ratio[ "ratio”"] > -0.5) & (ratio["ratio"] < 0.5)].sort_values(ascending=False, by="All").head() import lxml
geslacht.head().sort_values(ascending=False, by="ratio") from Lxml import etree
#ratio tmatplotlib inline
) AXis =0 -
# man en vrouw verhouding, stacked graph kieslijsten Kindis 3t V) :
A & ‘line’ : line plot (default)
new = pd.crosstab(df.partij, df.gender).sort_values(['female'], ‘bar' : vertical bar plot
ascending=[True]).plot(kind='bar', ‘barh’ : horizontal bar piot
figsize=(5, 5), stacked=True) *hist’ - histogram
‘box’ : boxplot

#percentage man en vrouw
geslacht("avg _F"] = (geslacht| "female"] / geslacht["All"])*100
geslacht[ "avg_M"] = (geslacht[ "male”] / geslacht{"All"])*100

‘kde' : Kernel Density Estimation plot
‘density’ : same as 'kde’

geslacht.sort values([ 'avg M'], ascending=[False]).head(1l0).round(2) ‘area’ : area plot
‘pie’ : pie plot
‘scatter’ : scatter plot
#aantal procent man en aantal procent vrouw gehele kieslijst ‘hexbin' - hexbin plot
geslacht2 = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins=True) ‘»\bl‘l C'PO” D \
total = np.sum(geslacht2.ix[['PVV (Partij voor de Vrijheid)'],[ 'male’', 'female']].values) o P‘“ M"")

(geslacht2.ix[[ 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],['male’', 'female']].sum(axis=0)/total * 100).plot(kind='pie') '/ 6‘0 Vh'(

# partijleden van de vvd die in rotterdam of amsterdam wonen o ielr
vvd_ams_rot = df.loc[(df.partij == 'VVD') & ((df.woonplaats == 'Rotterdam') | (df.woonplaats == 'Amsterdam'))]

ams = "Kandidatenlijsten_TK2017 Amsterdam.eml.xml"”
Min/Max/Aantal vrouwen/mannen
tree = ET.parse(ams)

root = tree.getroot
data = [] s ° vrouwenlaag.append(item[1l) ["geslacht"][:i

for item in compleet.iterrows{):

compleet ["vrouwenlaag”] = vrouwenlaag etc.
for item in tree.iter():
if item.tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’: I r\t E T
partij = item.getchildren()[0](0].text MW Konl . e«‘\‘ahz.& . ‘W‘b rfee (S .&"\‘
for candidate in item.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”):
id = candidate.getchildren()(0].attrib{"Id"]
firstname = candidate.getchildren()[1]{0][1l].text
lastname = candidate.getchildren()[1][0}[2].text
initialen = candidate.getchildren()([1][0][0].text
gender = candidate.getchildren()[2].text
place = candidate.getchildren()[3][0]({0].text

data.append({"initialen":initialen, "Partij":partij, "id":id, "naam": firstname, "achternaam": lastname, "geslacht”: gender, “woonplaats”:place})

@lc-ndw«.um = ptﬁ- PataFrama (Awba)

counter = df.woonplaats.value_counts() #Value counts sorteert ook meteen voor je
counter = counter[:20] f
counter.plot(kind = ‘barh', title = '20 meest populaire woonplaatsen voor de kandidaten van Amsterdam') db"cé,méb‘

#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP 5 ¢ e . 0 2T i s 5 . " 5 ; o
print peil('Zetels'].sum() peil[[ 'Partij', 'Zetels']].plot(x ='Partij', y= 'Zetels', kind='barh', title = 'Zetel verdeling')
#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOL: kfﬂﬂstﬂb Pﬂnl] en Vrouwen hele kiesli75t

peil( 'VerschilHooglaag'] = (peil('ZetelsHoog'] - peil[ 'ZetelsLaag']) y p g i
peil.head() vrouwen = df[df[ 'qender'} == 'female'

vrouven = pd.crosstab(vrouwen.partij, vrouven.gender).sort values(|'female'], ascending=True).plot(kind='barh', figsize=(10, 10), stacked=True, title='Nan/Vroum')

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PL(
#HOEVEEL § VAN TOTAAL RANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ? 4¢ woonplaats = df|'woonplaats'].loc(df[ 'woonplaats'].isin([ Breda', 'Tilburg’, 'Eindhoven'])]

(df.partij == 'VVD').mean()*100 df_woonplaats.value_counts().plot(kind = 'bar’)
#s~HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE 20 ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN

df[ 'woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].str.contains('Hertogenbosch')]

#GEEF EEN LIJST VAN DE PARTIJEN DIE VROUWEN IN HUN KANDIDATEN LIJST HEBBEN

‘ sa ' VYoo 0 ' : FVINDEN ALLE FANDIDATEN RAARVAN EUN YOORNAAM MET EEN B SEGINT ONEN IN ADAN OF DIEMEN EN GEEF VOGRNAMN 2V PARTLJ NOONPLAATS
df[ 'partij’].loc[ (df[ 'geslacht’'] == 'vrouw')] -unique() df({'voornaan’, ‘partij’, 'woonplaats']].loc(df[ voornsan'.str.startswith{'s’)) & df| 'voonplasts'].isin(] Amsterdas’, 'Diemen’j)]

#pivot table op basis van gender
piv = pd.pivot_table(df, index=["partij","gender"],aggfunc='count').dropna()
piv =piv.drop(['achternaam’', 'initials’', 'voornaam’', 'woonplaats'],axis=1).rename(columns={'id': 'aantal'})
;mtplotlib inline

genders = kandidaten.groupby( "Partij”)( "gender").sum() ding = compleet[["Partij”, "mannen”, "vrouwen"']]
dfg = genders.to_frame() R s = 5
@ @ dfg = dfg.reset_index() compleet = peilingwijzer.merge(dfg, on="Partij") ding( (ding.mannen 0) ' (ding.vrouwen > 0)]

/ vrouwenlaag = (]
mannenlaag = [] RATIO + TOTAAL

peilingwijzer = pd.read_excel( "peilingwijzer.xlsx") @ vrouwenhoog = [] dfl ["total"™) =(dfl[*m™]+af1["v"])

mannenhoog= [} " fany = npn £11"m" -
#partijnamen goed zetten SRRt SR Sl SR
peilingwijzer.Partij(2) = ‘Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)’ g @
peilingwijzer.Partij(3] = 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'
peilingwijzer.Partij(4] = 'SP (Socialistische Partij)’ for item in compleet.iterrows(): Groupby
peilingwijzer.Partij{6] = 'Democraten 66 (D66)’ vrouwenlaag.append(item{1]{"gender”|{:item{1]{"ZetelsLaag"}].count("v")) - W i
peilingwijzer.Partij[7] = 'ChristenUnie’ “){:item(1]( *ZetelsHoog" ] ] .count(“v")) g = ;amsterdam.gronpby {1 partii®; “gendex™])
peilingwijzer.Partij(8] = 'GROENLINKS' tem{1]{"ZetelsLaag")].count("m")) g.sizef)
peilinguijzer.Partij(9] = ‘Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)° Banenhicod. Apea (Iee(1IL gRedes | itanld L aRT SN Lo cans i)
@ ostpietiong | (M. B o e Dleres’ vrouwen.append(item{1]( “gender~][:item(1]("Zetels”]].count(*v"))

kandidaten.gender.replace({ 'male”: "m", "female”: "v"}, inplace=True)

peilingwijzer.Partij[12] = 'VNL (VoorNederland) mannen.append(item(1){ “gender”](:item[1}{ “Zetels"]].count("m")) y § '
peilingwijzer.Partij{13) = 'DENK’ . - ‘e L
TN X s compleet( ‘vrouwenlaag”’] = vrouwenlaag -
peilingwijzer.Partij{14] = ‘Forum voor Democratie o e M vecumtlinn = vromranbogy aill: Mﬂ\p {matl . O M‘C v
peilingwijzer.Partij[15] = 'Piratenpartij’ compleet( “mannenlsag”) = mannenlaag ’
= "] =

peilingwijzer compleet| ‘mannen” | = mannen

compleet|vrouwen®) = vrouwen

L Wi ae (A
()C.c. o v CShpat & ¢~ C ‘/MZ,ov\:o)
QLO L/L(—— }RV) (j\ﬁ h(lqa& “ﬂue(}. Vomeam cweibn o as whatle Fiw )j =




#0pen de XML

from bs4 import BeautifulSoup  hertentamen= pd.read excel('Cijfers Peilingwijzer.x1sx') seup = 1ijsten TX2017 eml.xml’).read())
import pandas as pd = - #2oek alle partij info
=iy hertentamen. shape parties= soup('affilistion’)
#2 1
from collections import Counter hertentamen.head() ,.xmp:;fc&mnm p in soup.findAll('registeredname’)]
import numpy as np #Maak de genderlist per partij
. future import division genderlist= p.find('registeredname’').text : [g.text for g im p.findAll('gender')] for p in parties
amatpﬁtlib inline soup = BeautifulSoup(open('Kandidatenlijsten TK2017_Amsterdam.eml.xml').read())
’ alen van i Soamen
import seaborn print soup.prettify() e s o e,
w'CDA" 1u’CDA’,
u'CU'ru'Christentinie’,
u'D66" 1u’Democraten 66 (D66)°,
Aantal' PartijPerAantal 1sl(p:(N:.f‘ t (g?nderliut[p][:l!])['teuale‘] for N in range(50)} :E:ﬁ;;:“““‘;‘,. AT,
) for p in genderlist} ) ovEves e ey (Barta voor e VEigbeid}’;
dfl = pd.DataFrame.from dict(AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZetels, orient='index') "“3;3.".;??#3,3; daickatd (huvidikc
df1({49].plot(kind="barh") sttt Gototormoerie taxti3 (s08),
R T
# Voor de eerste N mensen op de lijst zet N =80 (is maximum) voor de hele lijst B1WVD" su’VWD'}
N=50

#Partijnaam met aantal mannen en vrouwen

gendercount={p:Counter(genderlist[p][:N]) for p in genderlist} # Dataframe beperken tot een selectie

peiling = pd.read excel('Cijfers_Peilingwijzer.xlsx')
gdf=pd.DataFrame.from dict(gendercount, orient='index').fillna(0).astype(int) peiling2 = peiling[peiling.Partij=='vVVD']
#min_lijst_lengte= (gdf.sum(axis=l)).min() peiling2

#print min_lijst_lengte

# Voeg de ratio toe

gdf[ 'Percentage’']= ((gdf.female/ gdf.sum(axis=1))*100).round() # Kolom toevoegen aan DF
gdf.sort_values('Percentage’,ascending=False) peiling2(['Testen'] = peiling2.ZetelsLaag + peiling2.ZetelsHoog
peiling2

ef=pd.DataFrame(translate.values())

ef.index=ef[0]

print ("Aantal vrouwen in de top (met max 50) van elke lijst")
ef.join(gdf ).sort_values('Percentage' )[['male’,'female’, 'Percentage’]]

# Peilingwijzer
laatstepeiling='https://s3. tral-1 com/1 /Public/Peilingwijzer/Last/Cijfers_Peilingwijzer.xlsx'
allepeilingen= 'httpa://s3 tral-1 om/ 1. /Public/Peilingwijzer/Last/Results_Longitudinal.xlsx'
laatstedf= pd.read_excel(laatstepeiling)

alledf= pd.read excel(allepeilingen)

print alledf.shape

alledf.tail()

laatstedf.index= laatstedf.Partij

#laatstedf

laatstedf.rename translate, inplace=True

# Dit is een handige file met de zetel aantallen

allezdf=pd.read_csv( 'https://dlbjgq37iféurz.cloudfront.net/Public/Peilingwijzer/Last/Results_DyGraphs_Seats.csv',
_col='Date’)

print allezdf.shape

print (alleZdf.sum(axis=1) == 150).mean() # check if all add to 150

allezdf =alleZdf.applymap(lambda s: int(s.split(';')[1])) # want (ci low; mean; ci high)

# now translate to our names

allezdf=alle3df.T

allezdf inpl )

allezdf=alleZdf.T

allezdf.tail()

allezdf.rename(columns = {'PP':'Piratenpartij'}, inplace=True) som= alleZdf.T.sum()
for p in alleZdf.columns: print som.describe()
allezdf[p]= alleZdf([p].apply(lambda z: AantalVrouwenPerPartijPerAantal 1s[pl(z])
fom= allefdf.plot(figsize=(18,7), fem= allezdf.'r.sum().plot!figa:f.ze=(18,7),
title='Aantal vrouwen in de Tweede Kamer door de tijd, per partij.\n Gel title='Aantal wr«

fig=fem.get_figure()

df=laatstedf.join(gdf) fig.savefig('FemThroughTime.png')

daf

# Percentage naar aantal zetels
def Perc2Zetels(p):
return round(p * (150/100))

def Ratio2Zetels(p):
return round(p * 150)

ef= gdf.join(alledf.T.rename(translate)).dropna().drop([u'male', u'female', u'Percentage'], axis =1)

ZetelsDoorDeTijd= ef.applymap(Ratio2Zetels )
ZetelsDoorDeTijd.head()

ef= ZetelsDoorDeTijd.T
for p in ef.columns:
ef[p]= ef[p].apply(lambda z: AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZetels[p][z])

fem= ef.T.sum()/ ZetelsDoorDeTijd.sum()*100 .plot(figsize=(18,7),
title='Percentage vrouwen in de Tweede .

#Hoeveel vrouwen bij ZetelsLaag CDA
len([l for mp in genderlist['CDA'][:df.ZetelsLaag['CDA']] if mp=='female' ])

df.rename(index = {'PP':'Pi tij'}, inpl )

def aantalvrouwen(p,column,df):
zetels = df(column][p]
aantalvrouwen= len([1 for mp in genderlist{p][:zetels ] if mp=='female' })
return aantalvrouwen

for ¢ in [c for ¢ in df.columns if c.startswith('z')]:
Fc= 'Fem'+c
# campute aantal vrouwen
Fem=pd.DataFrame.from _dict({p:aantalvrouwen(p,c,df) for p in df.index},orient='index')
Fem.columns=[Fc)
# voeg toe aan df
df=df.join(Fem)
# bereken de ratio
df[ 'FratioPeiling’'+c]= (df(Fc] /df(c]).fillna(0)

# Aantal vrouwen in de kamer
VrouwenPeilingwijzer=df.sort_values('Zetels',ascending=True)[[ u'Zetels',u'FemZetels',u ',u'FratioPeilingZetels']]

print "Op basis van deze peiling komen er %s vrouwen in de kamer. Dat is $s procent” % % (VrouwenPeilingwijzer.FemZetels.sum(),
round (VrouwenPeilingwijzer.FemZetels.sum()/
VrouwenPeilingwijzer.Zetels.sum()*100))

print VrouwenPeilingwijzer
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# Open xml bestand

bestand = open('Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.xml').read()
xml')

soup = bs.BeautifulSoup(bestand,

# Namen van de partijen
partij_namen = T[]

for partij im soup.findAll('RegisteredName'):
partij_namen.append(partij.text)

print partij_namen

# Zoek voor elke partij de vrouwen en de mannen

partijen = soup( 'Affiliation’)
genderdict = {}
for partij im partijen:

genderdict[partij.find( 'RegisteredName').text]
= [gender.text for gender in partij.findAll( 'Gender')]

# Zoek namen
namendict = {}
for partij im partijen:

Fittét . (L - ... J/J

zetely = pd. eead _csy
2¢efels = Jﬁz‘.’,“ set_incle( Dy
zc+6‘$ rxop
zckh zci-c s,

laatstedf.index = laatstedf[ ‘Partij'] 22tels Q,Eﬂ(/‘
laatstedf.rename(translate, inplace=True) i / lS‘ Z@‘}C” J7 ‘

Joun.

s g setelss = zekels.
Sul
# Aantal vrouwen in de Tweede Kmerw f 26\‘6‘53.(.'{(“‘

for p in zetels.columns:

# Voor alle waarden in kolom apply
zetels = zetels.applymap(lambda s: int(s.split(’'
nieuwedf = alledf.apply(lambda x: (x*150))

zetels(p]= zetels[p] apply(lambda z: aantal_vrouwen([p][z])

zetels = dan nieuve, met aantel vecungn [ 2efels scolt (as?

# Skippen met loc °
alledf = alledf.T

at

alledf = alledf.iloc[::3

# String contains

sta. staetswth (1. 7)

barry_voor = hoofdelijke_stemming df[ 'pro').str.contains('Barry Madlener')
len(adam_GL[adam GL[ 'voornaam'].str.startswith('T')])

namendict[partij.find( 'RegisteredName').text]

= [name.text for name in partij.findAll('FirstName')]
namendict([ '50PLUS' ]).count( 'Henk')

# Maak dataframe mannen en vrouwen

vrouwen = {}
mannen = {}
for partij in genderdict:

male_female

mannen_df =

= genderdict[partij]
vrouwen[partij] = male_female.count('female')
mannen[partij] = male_female.count('male’)
vrouwen_df = pd.DataFrame.from_dict(vrouwen, orient='index')
pd.DataFrame.from dict(mannen, orient='index')

pd. concat (Cveouwven -df, nannen -df J, awis= 1)
# Per aantal zetels komen er x aantal vrouwen in de kamer
aantal_vrouwen = {partij:{N: Counter(genderdict[partij][:N])[ 'female'] # Sorten eerst dataframe maken opiIGp
for N in range(50)} for partij 1n genderdicé

# Crosstab

kruistabel = pd.crosstab(rutte2[ 'proposaltype'], rutte2[ 'result'], margins= Tﬂu

# Hoeveel procent stemmingen heeft voor gestemd
partijnamen = rutte2.columns[11:50]
stemmen = rutte2[partijnamen].apply(pd.value counts)

partij_dict = {}

Counter(genderdict[’ Partlj voor de Dieren'][: 25] ['female'

len Countet (
ﬁ"‘c COLL'L;DCJQ qu anh

IMPORTING DATA “j‘*l- Suh((kkws

pd.read_csv(Filename) - From a

file [lie FSW)
pd.read_excel{filenane) - From an Excel file

pd.read_sql{query, cornection_object)

Read from a SQL table/database
pd.read_

farmatted stri

ing) - Mead from a ISON

g, URL o

pd.read_html{url) - Farses an homl WRL, string of

file and extra to a list of datafr.

Take
it to read_table()

From 3 dict, keys f

ents of you
clipbcard and pa
pd.Data

rame{di

alues for data as Lists

Ai(f% E]C N1 Foep n jendeac

=\)) SELECTION

SV file ¢ 'n(\)

pd.read_table{filenane) - From a delimited text

df{col] - Retum
df{[coll, <o

DataFrame

olumn with label col as Seres

Return Colu S & Mew

selection by position

selecton by index
df.ilocfe,:] - first row

df.1loc[@,@] - first element of fir

UImnNs Names,

PR Yo o

EXPORTING OATA

df .to_csw{filenane) - Write to 3 {8V file

toank L2

df.to_sxcel(filenane) - W
df.to_sql(table_name, connection_object)
Write to a SQL table

df .to_Json(filenane) - Write to a file in JSON
format

df .to_htrl(filename) - Save as an HTML table
df . to_clipboard( ) - Write to the clipbcard

CREATE TEST OBJECTS
Lseful f‘U‘ !
pd.Dataframe(
umns amd 20 rows of random floats

"an .rand{28,3)) -5 col

pd.Series{my_ list) - Create a seres from an
iterable my_list

df .index = pd.date_range( 1989/1/38"°
periods=df.shape{@]) - Add a date index

VIEWING/INSPECTING DATA
df .nead(n) - First m row
df.tail(n) - Last n rows of the Dataframe

of the Dataframe

df .shape( ) - Number of raws and ¢
df .infa() - Index. Datatype and Mel

ton

df .describe() - Summary statistcs for numencal

columns

cuntsi{dropna=False) - View unigue

unts

pd.Series.value_counts}) - Unique

values a“.:‘l counts for all columrs
valug - Ccm:!s
G count Feeq that
v WCCPpﬁ/\c 3 hce W <
# pilteren cp om ptotten
peilingen . SOt (*Zedels

OATA CLEANING

df .columns = ["a’','d’,"'c']-Ren

pd.isnull(} - Checks for null Values, Retums

Baolean Arrray

pd.notnull(} oste of s.isnull()
df .dropna( ) - Drop ail rows that contan null
values

df .dropna{axis=1) - Drop all columns that con
tain nutl values

df .dropna(axis=1,thresh=n} - Drop all nows
have nave less than n non null values

df .fillma(x} mull values with x

s.fillna(s.mean()) - e ali null values with

tine mean | ced with almast any

function fr the statsstics section)

s.astype(float) - Convert the datatype of the
sanes to ficat

s.replace(l, ‘one') - Replace all values equal to

1 with ‘one’
s.replace([1,3]

1 with ‘one’ and 3 with 'three’
df .rename(colurns=lambda x: x + 1)-mass

renamving of columns

df .rename(colurns={" new_
nane ' } ) - selective renaming
df .set_index(‘column_cne') - change the index

df .rename(index=lambda x: x + 1) -mass

renaming of index

for partij in partijnamen:
partij_dict[partij] = float(stemmen[partij].loc[1])/float(stemmen[partij].sum(

dataframe = pd.DataFrame.from dict(partij_dict, orient='index')
dataframe = dataframe.dropna()
dataframe = dataframe.sort(0, ascending=False)

plotje_partijen = dataframe.plot(kind='barh’, title='Partijen die voor hebben gestt

pd. Datal’rale(populur).sort(O,ascendanE‘alse) plot(kind='barh', title='m¢

L;:C,ﬁi\?a(o) astype (mf)

# Filteren in een dataframe
peilingen.sort('Zetels', ascendi:

ascenging=| .plot('Partij’, 'Zetels', kind =

ascendan
$matplotlib inline

import pandas as pd

import re

from lxml import etree

from bz2file import BZ2File
import codecs

import urllib2

import urllib

import os

import seaborn as sn

import zipfile

import bs4 as bs

from collections import Coun

of . groupby(col)

values from

[col2,col3],aggfu

that growps oy coll and cal

‘one’, ‘three’]) - Replace ail

col2 and col3 import sys
af .groupby(coll}.agg(ne stdout = sys.stdout
3werage acress all codumm i reload(sys) ]
i sys.setdefaultencoding('utf- & )
g=up sys.stdout = stdout
data.apply{np.mean} - agouy a functon
’ = d
np.max, axis=1)-apoly a functice q’\'_;.,“d
(" '(.?—.-—,
JOIN/COMBINE g’-’—-'f 4
af1. append{df2} - Add e e end — —— e
of df2 (colurmns s P s i<
.comcat{[afl, ] ‘t
= df1 to the end o mofaty

r1gr|t ‘outer’ 'inmer’

FILTER, SORT, 6 GROUPBY
df[df[col] » 8.5]
is greater than 8.5
d‘{m;‘[:n);: > 8.5) & (af[col] <8 ‘;:]
Rows where 8.7 > col > 8.5

s where the cod colum

df .sort_values(coll) - Sort values oy coll ir

ascending order

SYA’!SNCS

fese Can ail D€ sOhed [0 g Seres as werl,
of . describe{) - Summary statstics for numenca _
columns x
af .mean() - Return tve mean of all columns

rETy f\ams Count. :dxm‘m(()
C7 9egF‘t cnelex

nunes[r\ames Count == nares. Caunt. recicn ()]

ODCCfldlﬂj Fal;c) P(O‘t( pC(PJ’y/ Zetels’, xine = ‘dae’ )



tree = ET.parse(‘/Users/Joel/Downloads/Kandidatenlijsten_EML_TK2017-20170213/
Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.xml’) hey = hey.loclhey['partij’].isin(['VVD', ‘'CDA’, '50PLUS)]
root = tree.getroot()

L=[
for hoi in root: samen = peil.join(hey, how = 'outer’)
for doei in hoi: df = pd.DataFrame(L)

for hee in doei:
for nee in hee findall('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:emi}Affiliation'):
for iden in nee.findall({urn:oasis:names:tc:evs:schema:emi}Affiliationldentifier'):
partij = iden.find({urn:oasis:names:tc:evs:schema:emi}RegisteredName').text
for iden in nee.findall({urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate'):
for i in iden.findall('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidateldentifier'):
Id = i.get('ld")
for can in iden:
for person in can.findall('{urn:oasis:names:tc.ciq:xsdschema:xNL:2.0}PersonName'):
initial = person.find('{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine').text
name = person.find('{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}FirstName').text
sumame = person.find(‘'{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2.0}L astName').text
gender = iden.find({urn:oasis:names:tc.evs:schema:eml}Gender').text
for adres in can.findall({urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}L ocality'):
stad = adres.find('{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName').text
L.append({’partij": partij, 'ID": int(ld), 'initial": initial, 'name":name, 'surname': surname, 'gender".gender,
‘stad" stad})
Readen pd.read_excel(‘path’) (of read_csv)
Values van allen  rutte2.proposaltype.value_counts()
alle votetype met roll call hoofdelijke_stemming_df = rutte2[(rutte2['votetype'] == 'Roll call’) (je kan em &’en)]

hoeveel adopted gemiddeld voorkomt  (hoofdelijke_stemming_df['result’] == 'adopted').mean() * 100

Vind alles van Barry (handig als t een lijst heeft binnenin)  hoofdelijke_stemming_df.pro.str.contains(‘Barry Madlener').sum()

Tabel pd.crosstab(rutte2.proposaltype, rutte2.result, margins=True)

2 manieren rutte2.pivot_table(index="'proposaltype’, columns="result', values='pro', aggfunc=len, margins=True)
Blijkbaar belangrijk im = rutte2[(rutte2.authorparty==rutte2.supporterparties) & (rutte2.authorparty !="])]
im.shape Checken hoe tabel eruit ziet

staafdiagram machen im.authorparty.value_counts().sort_values().plot(kind='barh', title='aantal')
Checken of er 568 boys zijn  im.authorparty.value_counts().sum()==568

Column names print list(rutte2) mean)
Colummen pakken, gemiddelde pakken en procent, NaN weg, sorten op values en histogram maken - find the
(rutte2[[partijen]].mean()*100).dropna().sort_values(ascending=False).plot(kind="bar')

Partijen stemmen pakken van normal en aantal stemmen  aanwezig = rutte2[rutte2.votetype=="Normal’]
[['partijnamen']].count()

Niet-stemmers weghalen aanwezig[(aanwezig > 0)]

Denk datum pakkendenk = rutte2.dropna(subset:[u'Kuzu/éztﬁrk'])

denk.date.min()

colummen pakken met 1 of O zonder NaN stems = rutte2[rutte2.votetype=='"Normal'][[ partijen]].dropna(axis=1)
pakt eerste alle 1 PVV, dan de mean, dan sort je em, dan 2 decimaal en procent
stems[stems.PVV==1].mean().sort_values(ascending=False).round(2) *100

Zelfde value vinden hey.loc[hey['partij].isin(['VVD', 'CDA", ‘50PLUST)]

df.groupby(col1).agg(np.

import pandas as pd

import numpy as np

import seaborn as sn
%matplotlib inline

import matplotlib.pyplot as pit

len(set(df['partij]))
len(peil['Partij)

counter = PVV['gender'].value_counts()
counter.plot(kind = 'pie', title = 'Verhouding mannen tot
vrouwen binnen de PVV')

plt.show()

Groen = df[(df['partij] == 'GROENLINKS') & (df['gender’]
== 'male')]

len(Groen[‘'name'].str.startswith('T"))

steden = dff'stad'].value_counts()[:20]
steden.sort_values(ascending = False).plot(kind="bar,
title="hoi ik ben joel")

plt.show()

cross = pd.crosstab(df.stad, df.gender, margins=True)
#print cross.sort_values(by="All', ascending=False)[:20]
cross[(cross['female'] > cross['male)]

peil = pd.read_excel('/Users/Joel/Documents/
Informatiekunde/Cijfers_Peilingwijzer.xIsx')
peil.sort_values(by='Zetels', ascending =
False).plot('Partij', 'Zetels' kind="bar', title="hoi ik ben
joel’)

len(set(df['partij))
len(peil[‘Partij])

partij_kandidatenlijst = ['partijen)']
partij_peilingwijzer = list(set(peil.Partij))
partij_peilingwijzer = sorted(partij_peilingwijzer)
partij_kandidatenlijst = sorted(partij_kandidatenlijst)

dic={
for partij in partij_kandidatenlijst:
index = partij_kandidatenlijst.index(partij)
dic[parti]] = partij_peilingwijzer{index]
df.replace(dic,inplace=True)
dfj = df.join(peil.set_index('Partij'), on = ‘partij')
dfj.update(dfj[['columnen]].fillna(0))



import
import
import
import
import
import

zipfile

pandas as pd

xml.etree.ElementTree as ET

numpy as np

seaborn as sns

urllib2 #voor als je geen !wget gebruikt

Amatplotlib inline

#downloaden bestand

#Flwget

https://www.kiesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017/2/definitieve-ke

url = urllib2.urlopen( 'https://www.kiesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017+
with open( map.zip', wb') as code:
code.write url.read()

2file = zipfile.lipFile( 'map.zip') #wanneer je wget gebruikt, naam van url ipv map.zip

zfile.extractall()

#VIND ALLE MANNAN VAN PARTIJ EN ZET ZE ONDERELKAAR
df.loc|(df( 'partij') == 'VVD') & (df( 'geslacht'] == '‘man’)]}

#TEL HET AANTAL MANNEN VAN EEN SPCIFIEKE PARTIJ
len(df.loc[(df( 'partij') == 'VVD') & (df('geslacht’'] == ‘man’})]})

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN
df.loc|(df( 'woonplaats’' | == 'Amsterdam’)]

#VIND ALLE KANDIDATEN VAN EEN SPECIFIEXE PARTIJ DIE IN EEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN
df.loc|(df('partij') == 'CDA') & (df( 'woonplaats') == 'Amsterdam')]

#VIND AANTAL KANDIDATEN DIE PER STAD WONEN EN PLOT DIT IN EEN pie PLOT
df( ‘woonplaats ' }.value counts().plot kind='pie')

#PLOT DE VERHOUDING VAN WOONPLAATS VAN EEN SPCIEFIEXE PARTIJ

df('woonplaats').loc((df[ 'parti)’') == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')).value_counts().plot(kind='pie’, figeizes(10,10)

file = 'Kandidatenlijsten EML TK2017-20170213/Xandidatenlijsten TK2017 Amsterdam.eml,xml’

#MAAK EEN LIJST VOOR ELKE COLUMN DIE JE WILT HEBBEN

parti

initialen = []
voornaam = []

#PLOT DE NG VAN DE NG MAN VROUW VAN EEN SPECIFIEXS PARTIJ IN EEN PIE-GRAPH
df[ ‘geslacht’ |.loc([(df( partij') == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')).value_counts().plot(kind='pie’)

HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE 20 ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN

j - iy ‘woonplaats’).loc|df[ 'woonplaats’).str.contains( 'Bertogenbosch')]

positie_lijst = []

prefix = ()
achternaam = []
woonplaats = []
gender = []

prefix_val =
tags = []

tag = event.tag
value = event.text
tags.append(tag)

if tag == '{urn:casis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName':

if tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateIdentifier’

aantal = (]

vrouwen = ()
#PARSE DE FILE MET DE ET.ITERPARSE mannen = (]

for elem,event in ET.iterparse(_file):

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STSDEN WONEN: BREDA, TILBURG, $-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PLOT
df woonplaats = df{ woonplaats'].loc{df| woonplaate').isin([ Breda’, 'Tilburg', 'Eindhoven’]))
df woonplaats.value counts().plot(kind = 'bar’)

#PARTIJ MET HET AANTAL RANDIDATEN OP DE LIJST PLOT DIT IN EEN BAR GRAPH
df( ‘partij ' ).value counts().plot(kind=barhk’)

#Hoeveel kandidaten staan er per partij op de li)st plot dit
partijen = [}

#FOR LOOP OM DE CATA T¥ GENEREN VOOR DE LIJSTEN

for a im df( 'parti)’).unique()?
partijen.append(a)
aantal.append(len(df,loc(df| pectii’) == a]))
vrouwen.append(lea(df.loc((df([ 'partij’]
mannen.append(len(df.loc[ (df[ ‘parti)’ ] == a) & (df| 'gender '] == ‘man')}))

& (df| ‘gender | == ‘vrouw')|))

partij_val = value #MAAK EEN DATAFRAME VAN DE LIJSTEN
kandidaten_per_partij = pd.DataFrame({ pertijen tpartijen, ’aantal :aantal, 'vrouwen':vrouwen, 'mannen :mannen}))

kandidaten_per partij = kandidaten_per partij[| partijen’,

asntal , 'vrouwen', ‘mannen’])

positie lijst.append(int(event.attrib.values()[0])) #GEEF HET PERCENTAGE MANNEN EN VROUWEN BN VOBG DIT TOE AAN HET NISUNE DATAFRAME
kandidaten_per partij[ perc_vrouw | = ((kandidaten_per_partij[ vrouwen') /

if tag == '{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine':

if tag == '{urn:oasis:tnames:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}FirstName':

if

if

else:

if

if

initialen.append(value)

kandidaten_per partij[ santal’')) * 1090).round(2)

kandidaten_per partij[ perc_man') = ((kandidaten_per_partij[ 'mannen’) /

kandidaten_per partij[ aantal’')) * 100).round(2)

#PLOT DE VERHOUDING MAN VROUN PER PARTIJ

voornaam.append(value) kandidaten_per partij([ 'pertijen , 'mannen’, 'vrouwen']].plot(x = ‘partijen’, kind = ‘barh’, figeize = (10,10))
partij.append(partij_val) #vind het aantal vrouwen en mannen die in do tweede kamer komen volgens de laatste peiling
partijen = []
vrouwen = ||
tag == '{urn:oasis:names:tc:ciqg:xsdschema:xNL:2.0)LastName': mannen = ()

achternaam.append(value)
prefix.append(prefix_val)

for a im pw_df| 'Partij'):
partijen.append(a)

vrouwen.append(len(df.loc( (df( partij’] == a) &

tag == '{urn:oasis:names:tc:ciqg: sxNL:2.0} efix's
prefix_val = value

prefix val = '

(df[ positie_lijet’ | <= (pw_df( Zetels' ).loc(pw_df{ Partij ] == a]).values(0]) &
(df[ ‘gender | == ‘vrouw')]))

mannen.append(len(df.loc|(df[ ‘partij ) == a) &

(df|'positie lijet’'| €= (pw df{ Fetels ).loc(pw _df( Partij'] == a]).values{0]) &
(df[ ‘gender'| == ‘man')]))

man_vrouw_in_kamer = pd.DataPrame({ partijen’:partijen, '‘vrouwen ivrouwen, mannen’ imannen})

tag == '{(urn:casis:names:tc:cig:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName ' : man_veouw_in_kamer([ partijes’, 'mannen’, 'vrouwen'])

woonplaats.append(value) man_vrouw_in_kamer.plot(kind= barh , x='partijen’, figsize=(10,10))

tag == '(urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender ': #VINDEN ALLE KANDIDATEN WAARVAN HUN VOORNAAM MET EEN B BEGINT WONEN IN ADAM OF DIEMEN EN GEEF VOORNAAM EN PARTIJ WOONPL.

if value == 'male : df[( voornaam', ‘partij’, 'woonplaats’)).loc((df( 'voornaam’).str.startswith('eB’)) & df( woonplaats').isin(| Amsterdam’,
gender.append( 'man’')

elif value == 'female': #PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER

gender.append( vrouw') peilingwijzer([ 'Partij', 'Eetels']].plotix ='Partij’', y= 'Zetels', kind='barh', title = ‘Zetel verdeling'

#COMBINEER ALLE LIJSTEN TOT EEN DATAFRAME
df = pd.DataFrame({ partij':partij, 'positie_lijst':positie_lijst, 'prefix'sprefix, 'initialen':initialen, 'voornaam' ”’L‘.Q)'( f\um/

‘achternaam’ sachternaam, 'woonplaats':woonplaats, 'gender':gender})

df = df(['partij', 'positie lijst', 'initialen’', 'voornaam', 'prefix’', 'achternaam', ‘'gender’,
FMAAK EEN CROSSTAD VAN DE WOONPLAATS EN HIER DE MAN VROUW VERHOUDING, PLOT DIT IN EEN STACKED PLOT

#VIND ALLE UNIEKEN PARTIJEN VAN DE TWEE VERSCHILLENDE DATAFRAMES
df{ 'partij’}.unique(), peilingwijzer( Partij'].unique()

‘woonplaats']]

df.head() FALLES ACHTER ELKAAY
# vind alle tags: set(tags) voor kopieren hierboven pd.crossteb(df.woonplaats,
df .gender) .sort_values(by= man’,
ascending=False).head(5).plot(stacked=True,
#MEEST RECENTE PEILINGWIJZER INLADEN onkacange SEsa.’ .

#MAAK EEN DATAFRAME

peilingwijzer = pd.read_excel( 'Cijfers Peilingwijzer.xlsx')

#GEEF DE MATEN EN DE DESCRIPTION VAN HET DATAFRAME

kind= 'barh’,
title='Man vrouw verhouding top % groatste steden')

#Maok een formule die de genders naar nullen en éeénen maakt, vervolgens maok je hier een nieuwe colomn voor. Hiernu deel je

#alle vrouwen door het totaal aantal leden van de partij zodat je erachter komt hoeveel procent vrouw is.

det gender to num(x):

peilingwijzer.shape, peilingwijzer.describe() ¥ x,.;;,,;:a:.:
if x == ‘vrouw':
peilingwijzer.head() return 1
l Ip.m‘lpm,“ I, aag |F |htd||mml.llﬂ ZetelsHoog | df('gender nieux'] = df.gender.apply(gender_to_num)

#5tel de partij namen van de twee dataframes aan elkaar gelijk

a =df .groupby( ‘partij’).gender_nieuw.sum() / df.partij.value_counts() * 10

a.round(2)

pw_df_namen = ['VVD', 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)', 'PVV (Partij voor de Vrijheid)',

'SP (8ocialistische Partij)', 'CDA', 'Democraten 66 (D&6)', 'ChristenuUnie’,
"GROENLINKS ', 'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)’,

'Partij voor de Dieren’', ‘50PLUS', 'VNL (VoorNederland)',

'DENK', 'Forum voor Democratie’', 'Piratenpartij’)

pw_df( ‘Partij’) = pw_df_namen
pw_df.head(10)

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE OP DE LIJST STAAN VOOR DE PVDA

df.loc{df( ‘partij’) == 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)').head()

#GEEF EEN SPECIFIEK GETAL UIT HET DATAFRAME ALS INTEGER (ALS VARIABELE GEBRUIKEN VOOR FUNCTIES)

integer = peilingwijzer('Percentagelaag’)((peilingwijzer.Partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')].values(0]

integer

13.0

#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP

peilingwijzer( Zetels').sum

#VIND DE SPECIFIEKE NUMMER VAN EEN PERSOON AAN DE HAND VAN VOORNAAM EN ACHTERNAAM
df( ‘nummer ' ].loc{(df[ voornaam'] == 'Mark’') & (df[ achternaam’') == 'Rutte')]

#TOTAAL AANTAL KRANDIDATEN VOOR SPECIFIEKE LIJST
len(df.loc( (df( 'partij') == 'wwn')}))

#HOEVEEL § VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ?
(df.partij == 'VVD').mean()*100

#vind alle vrouwen van de vvd en het cda, met het of statement

daf.

loc[((df['partij'] == 'VWD') | (df['partij’'] == 'CDA')) & (df['gender'] == ‘vrouw')]

#VIND ALLE MENSEN OP DE LIJST DIE ALS VOORNAAM GEERT HEBBEN
df.loc{df{ 'voornaam'] == ‘Geert'])

#VIND ALLE MENSEN OP DE LIJST VAN DE VVD MET HET PREFIX: VAN
df.loc[(df[ 'prefix’') == 'van') & (df( 'partij'] == 'VvD')]

#VIND ALLE VROUWEN DIE ALS DE VVD 26 ZETELS KRIJGEN IN DE KAMER KOMEN

df.loc|(df( '‘partij’'] == 'VVD') & (df( nummer']) <= 26) & (df[ 'geslacht'] a= 'vrouw')]

#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOLOM
peilingwijzer([ verschilHoogLaag') = (peilingwijzer['zetelsHoog']) - peilingwijzer( 'zetelsLaag'})

#MAAK EEN LIJST VAN ALLE UNIEKE PARTIJEN OF DE LIJST

peilingwijzer.head() df[ ‘partii ].unique()
’_ij [oatum | | aag|F 100g | Zetels | ZetelsLaag | ZetelsHoog | VerschilHoogLaag | .
1lwo |2017-03-14[17.2 [165 l17.9 l26  [2a |28 fa len(df{ parti3’).unique(})
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import zipfile #VIND ALLE MANNAN VAN PARTIJ EN ZET ZE ONDERELKAAR

L-poup“: md::r:: g‘;emenc‘rxee - df.loc|(df( partij']) == 'VvD') & (df[ 'geslacht' ] == '‘man’)]}

T « . as —— e —— S
import ““"g &k ag #TEL HET AANTAL MANNEN VAN EEN SPCIFIEKE PARTIJ

import seaborn as sns len(df.loc( (df[ 'partij'] == 'VVD') & (df('geslacht’') == 'man’}])

import urllib2 #voor als je geen Iwget gebruikt

tmatplotlib inline
#YVIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN

df.loc|(df[ 'woonplaats' | == 'Amsterdam’')]

#downloaden bestand

#lwget https://www.kiesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017/2/definitieve-k¢ #VIND ALLE KANDIDATEN VAN EEN SPECIFIEXE PARTIJ DIE IN EEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN

url = urllib2.urlopen('htt //www.kiesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017/ df.loc|(df( 'partij'] == 'CDA') & (df{ woonplaats'] == 'Amsterdam’')]

with open( 'map.zip', wb') as code:
POCREHEIE AL ZeAR) #VIND AANTAL KANDIDATEN DIE PER STAD WONEN EN PLOT DIT IN EEN pie PLOT

R SRR T B TRy Aar} woonplRatar):valie counts().protfkind= plaTy

zfile = zipfile.ZipFile( 'map.zip') #wanneer je wget gebruikt, naam van url ipv map.zip .
zfile.extractall() FPLOT DE VERHOUDING VAN WOONPLAATS VAN EEN SPCIEFIEKE PARTIJ
df( woonplaats').loc|(df[ 'partij’') == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')].value counts().plot(kind='pie’', figsize=(10,10)

TS seror b ING VAN DE NG MAN VROUW VAN EEN SPECIFIEXE PARTIJ IN EEN PIE-GRAPH
_file = 'Kandidatenlijsten EML TK2017-20170213/Kandidatenlijsten TK2017 Amsterdam.eml.xml' \“[ ‘geslacht’|.loc((df[ partij’') == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')).value_counts().plot(kind='pie’)
MAAK o e
# BEN LLIST VOOR BLKS €OLUNY (DIX IR NILT HEGHEN HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE 20 ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN
partij = [] ‘woonplaats’).loc(df( 'woonplaats’).str.contains( 'Hertogenbosch')]

positie_lijst = (]

initialen = [] #VIND ALLE KANSIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PLOT

df_woonplaats = df{ 'woonplaats').loc{df| woonplaats').isin([ 'Brede’, 'Tilburg', ‘'Eindhoven’])]

voornaam = [] df woonplaats.value counts().plot(kind = 'bar')

prefix = [])

achternaam = (] #PARTIJ MET HET AANTAL KANDIDATEN OP DE LIJST PLOT DIT IN EEN BAR GRAPH
woonplaats = [] df( ‘partij ].value_counts().plot{kind='barh’)

gender = []

prefix_val = #icovee] kandidaten staan er per partij op de lijst plot dit

partijen = [}
tags = (] aantal =« ()
vrouwen = ()
#PARSE DE FILE MET DE ET.ITERPARSE mannen = (]
for elem,event in ET.iterparse(_file): " =
tag = event.tag #POR LOOP OM DE DATA TE GENEREN VOOR DE LIJSTEN
for a im df( parti)’ j.unique():
value = event.text partijen.append(a)
tags.append(tag) asntal.append(len(df.loc[df[ pertii'] == a]))

vrouwen.append(len(df.loc[ (Af( partij’) == a) & (df{ gender ] == ‘vrouw )]))

if tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName : Mannen;spend (1AL 100l (LT IBASLE ] =min) 1) LAE] geminr:) == i) 1))
partij_val = value #MAAK FEN DATAFRANE VAN DE LIJSTEN

kandidaten_per_partij = pd.DataFrame({ pactijen :partijen, 'aantal':aantal, 'vrouwen':vrouwen, 'mannen':mannen})

if tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)CandidateIdentifier'|kendidaten per partij = kandidaten per_partij(| partijen’, ‘aantal’, 'vrouwen', 'mannen’j)
positie_lijst.append(int(event.attrib.values()(0])) #GEEF HET PERCENTAGE MANNEN EN VROUWEN EN VOEG DIT TOE AAN HET NIBUNE DATAFRAME

kandidaten_per_partij( perc_vrouw ) = ((kandidaten_per_ partij('vrouwen') /

if tag == '{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2.0}NameLine': _— Fe) umﬂuﬂ_n"_pl:;:ﬂ’uﬂu;‘ln * 100).round(2)

ki idaten_per partij[ perc man’') = (( ten_per_part. ‘mannen’
initialen.append(value) kandidaten per_partij['ssntal'}) * 100).round(2)

if tag == '{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2.0}FirstName': #PLOT DE VERHOUDING MAN VROUN PER PARTIJ

voornaam.append (value) (18,18))
partij.append(partij_val)

if tag == '{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:XNL:2.0}LastName':

achternaam.append(value) o AR PR

a in pw_ ai :
prefix.append(prefix_val) jea. ()
: i i b ® vrouwen.append(len(df.loc( (df[ partij | == a) &

if tag == '(urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NamePrefix': (df[ positie lijet'] <= (pw_df( 'Setels’ ).loc(pw_df( Partij ] == a]).values[0]) &

prefix_val = value (df( ‘gender ') == ‘vrouw')}))
else: mannen.append(len(df.loc((df[ 'partij’| == a) &

prefix_val = ' (df['positie _lijat’') <= (pw df[ 'Zetels').loc[pw df( 'Partij’] == a]).values{0]) &

- (df['gender | == 'man‘)]))
X " » e vy - N .

if tag == '(urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName': :'m'::'m‘?::::’”“-,2“:::‘.'"..:(;““'““!’}:" hr——— * ! N

woonplaats.append(value) man_vrouw_in_kamer.plot(kind='barh', x='partijen , figsize=(10,10))

_

if tag == '(urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)Gender': #VINDEN ALLE KANDIDATEN WAARVAN HUN VOORNAAM MET EEN B BEGINT WONEN IN ADAM OF DIEMEN EN GEEF VOORNAAN EN PARTIJ WOONPL.

if value == 'male’: df( [ voornaam’, ‘'partij’, 'woonplaats’)).loc[(df( 'voornaam’).str.startswith('2’')) & df( woonplaats').isin([ Amsterdam’,

gender.append( ‘man')
elif value == 'female : #PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
gender.append( 'vrouw') peilingwijzer([ 'Partij’', 'Eetels']).plot(x ='Partij', y= 'Zetels', kind='barh', title = 'Zetel verdeling')

#VIND ALLE UNIEKEN FARTIJEN VAN DE TWEE VERSCHILLENDE DATAFRAMES
df[ 'partij’).unique(), peilingwijzer( Partij’'].unique()

#COMBINEER ALLE LIJSTEN TOT EEN DATAFRAME
df = pd.DataFrame({ partij'spartij, 'positie_lijst':positie_lijst, 'prefix's:prefix, 'initialen'sinitialen, 'voornaam':v.
"achternaam' tachternaam, 'woonplaats'iwoonplaats, 'gender':gender})

-

df = df(['partij’, 'positie lijst', ‘'initialen’, 'voornaam', ‘prefix’', 'achternaam', 'gender', ‘'woonplaats'])})  __ __— —
FNAAK EEN (‘Eafs —‘V<57N> DTWPLMT& EN HIER OF MAN VROUW VERHOUDING, PLOT DIT IN EEN STACKED PLOT

df.head() FALLES ACHTER ELKAAN

# vind alle tags: set(tags) voor kopieren hierboven pd.crosstab(df.woonplaats,

df .gender) .sort_values(bye'sman’,
ascending=False).head(5).plot(stacked=True,

colormap='Greens ,
#MEEST RECENTS PEILINGWIJZER INLADEN S
title='Man vrouw verhouding top % grootste steden')

—_———
#rgak een formule die de genders naor nullen en eénen maakt, vervolgens moak je hier een nieuwe calomn voor. Hierng deel je
#alle vrouwen door het toteal aantal leden van de partij zodot je erachter komt hoeveel procent vrouw is.

def gender to num(x):

#MAAK EEN DATAFRAME
peilingwijzer = pd.read_excel('Cijfers Peilingwijzer.xlsx')

#GEEF DE MATEN EN DE DESCRIPTION VAN HET DATAFRAME

peilingwijzer.shape, peilingwijzer.describe() i xp;-!w:ag :
if x == ‘vrouw':
peilingwijzer.head() return 1
l |Pmﬂnmm I, mJ Iw.|m|m]m.|.nml df( ‘gender_nieuw’] = df.gender.apply(gender_to_num)
-———’—'—\\_.__;_,—h___/;—‘—/—’\'“'" < ', ' a =df.groupby( ‘partiji’).gender_nieuw.sum() / df.partij.value_counts() * 10
~ : - i i, = —
#5tel de partij namen van de twee dataframes aan elkaar gelijk . mugﬂzl.\,_.,—/—" = T i et

pw_df _namen = ['VVD', 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)', 'PVV (Partij voor de Vrijheid)',
‘8P (Socialistische Partij)', '‘CBA’, "Democraten 66 (D&6)', 'ChristenUnie’,
GROENLINKS ', 'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)',
'Partij voor de Dieren’', 'S0PLUS', 'VNL (VoorNederland)',
'DEMK’, ‘Porum voor Democratis’, ‘Pirateapartiy’) #TOTAAL AANTAL KANDIDATEN VOOR SPECIFIEKE LIJST
len(df.loc((df( partij') == 'vwp')))

#VIND DE SPECIFIEKE NUMMER VAN EEN PERSOON AAN DE HAND VAN VOORNAAM EN ACHTERNAAM
df( nummer ].loc|(df[ veoornaam' | == 'Mark’') & (df{ achternaam’'} == 'Rutte'))

pw_df( ‘Partij’') = pw df_namen

pw_df.head(10) #HOEVEEL 8 VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ?
———— (df.partij == 'VVD').mean()*100

#VIND ALLE,WDI@TEN D‘XE op ’_’K il STW VOOR o PVD‘,‘ : #vind alle vrouwen van de vvd en het cda, met het of statement

df.locidf{ partij’' ) == ‘Partij wvan de Arbeid (P.v.d.A.)').head() df.loc[((df['partij'] == 'WD') | (df['partij'] == 'CDA')) & (df['gender'] == 'vrouw')]

#GEEF EEN SPECIFIEK GETAL UIT HET DATAFRAME ALS INTEGER (ALS VARIABELE GEBRUIKEN VOOR FUNCTIES)
integer = peilingwijzer('PercentagelLaag')({(peilingwijzer.Partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')].values(0]
integer

#VIND ALLE MENSEN OP DE LIJST DIE ALS VOORNAAM GEERT HEBBEN
df,loc{df{ voornaam') == 'Geert'])

#VIND ALLE MENSEN OP DE LIJST VAN DE VVD MET HET PREFIX: VAN
1340 df.loc[(df[ 'prefix’') == 'van') & (df[ partij'] == 'VvD')]

#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP

peilingwijzer( 'Zetels').sum #VIND ALLE VROUWEN DIE ALS DE VVD 26 ZETELS KRIJUGEN IN DE KAMER KOMEN

df.loc| (df[ 'partij’'] == 'VVD') & (df{ nummer') «= 26) & (df[ 'geslacht'] == 'vrouw')]
#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOLOM
peilingwijzer( verschilHoogLaag'] = (peilingwijzer('ZetelsHoog') - peilingwijzer| zetelsLaag'])) #MAAK EEN LIJST VAN ALLE UNIEKE PARTIJEN OP DE LIJST
peilingwijzer.head() " :

df [ ‘partij ].unique()

= [oatum [ percentage] aag]| 00g | Zetels | ZetelsLaag | ZetelsHoog | erschiltoogLaag | o R
1lwo |2017-03-14[17.2 [165 [179 l26 |2 |28 la | Yem(df("parri)” Jouniqua(y)
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#parse xml #iter on tags from tree #maak dataframe van lijst met dictionary, maak van id een nummer
tree = lxml.etree.parse(“Kandidatenlijsten TK2017 Amsterdam.eml.xml") [x.tag for x in tree.getiterator()] import numpy as np
df = pd.DataFrame.from dict(lst)

#haal alle elementen uit xml i i
df[‘'id'] = df['id’'].str.get(0)

ist = (] . . R i . i

i " ; ; .id = pd.t .id, =" # o z
candidates = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate’) ::1;: dfp:ha;;numerlc(df £ BREERN | fS et
affil = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’) df.head()

for a in affil:
candidates = a.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate"”)
for c in candidates:
det = {}
det("partij"] = a.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}AffiliationIdentifier//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName').text
det|“initials”] = c.find("{urn:oasis:names evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine").text peist peil.shipe
det( "voornaam"] = c.find(" {urn:oasis:names:tc:evs:schema:enml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2.0}PirstName”).text
det["gender”] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender’).text
det[ "achternaam"] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2,0}LastName").text
det["id"] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateIdentifier’').values()
det["woonplaats”)] = c.find(' (utn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)QualifyingAddress//{urn:oasm:names:tc:qiq:xsdschem:m:z.O)Locnlity//(urn:oaaiu:namea:tc:ciq:xsdschema:xAL:Z.O}Localityuame' ).text

#df.partij.value counts() #aantal kandidaten lijst per partij

1)

1st.append(dct)
#neem specifieke partij #aantal unieke partijen '''Pak het aantal zetels uit de peilingen e T P e
cda = df[df.partij == 'CDA'] Len(df .parti.unique()) dataset voor d66 en kijk hoeveel mannen en vr = yrive( ' nummer'] <26)
vrouwen er uiteindelijk in de kamer komen voor PVV''' vr.gender.value_counts()
#kruistabel van alle partijen en hun gender verdeling
geslacht = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins= True) wv = df.loc[(df.partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')].head(peil.Zetels.loc{(peil.Partij == 'PVV')].values.item())
p (
geslacht.head() pvv.gender.value_counts() e / ] “ l p
# man/vrouw verhouding met ratio - 12 : |lC
" ) " " ilpo andas as
geslacht["ratio"] = geslacht["male”] / geslacht["female"] st iumpy a8 n:d
#ratio = geslacht.apply(np.log2) import seaborn as sn
#ratio.loc[ (ratio[ "ratio”] > -0.5) & (ratio["ratio"] < 0.5)].sort_values(ascending=False, by="All").head() import lxml
geslacht.head().sort_values(ascending=False, by="ratio") ‘m‘: i;‘:‘ilmﬁn‘:“ ce
#ratio 4
# man en vrouw verhouding, stacked graph kieslijsten '?_"‘"‘T_" R
P ' ‘line’ : line plot aul
new = pd.crosstab(df.partij, df.gender).sort_values(['female'], ‘ber": vertical bar plot
ascending=[True]).plot(kind='bar’', ‘barh’ : horizontal bar plot
figsize=(5, 5), stacked=True) ‘hist’ . histogram
‘box’ : boxplot
spercantaga wan eh yrouw *kde’ : Kernel Density Estimation plot
geslacht["avg F"] = (geslacht[ "female"] / geslacht{"All"])*100 ‘densiiy’: same us. \kde'
geslacht["avg_M"] = (geslacht[ "male"] / geslacht(["All"])*>100 . .ty.
geslacht.sort_values([ 'avg _M'], ascending=[False]).head(10).rocund(2) area’ : area plot
‘pie’ : pie plot
‘scatter’ : scatter plot
#aantal procent man en aantal procent vrouw gehele kieslijst ‘hexbin' . hexbin plot
geslacht2 = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins=True) L\ l
total = np.sum(geslacht2.ix[['PVV (Partij voor de Vrijheid)'],['male’, 'female']].values) e [4 C(YL D'\"‘\'F’V\He.w

(geslacht2.ix[['PVV (Partij voor de Vrijheid)'],['male', 'female']].sum(axis=0)/total * 100).plot(kind='pie’) ‘/.QM

# partijleden van de vvd die in rotterdam of amsterdam wonen i, ’
vvd_ams_rot = df.loc{(df.partij == 'VVD') & ((df.woonplaats == 'Rotterdam') | (df.woonplaats == 'Amsterdam'))] it nu

Meerdere files

ams = "Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.xml” h FReEEipeERETie
Min/Max/Rantal vrouwen/mannen

tree = ET.parse(ams) for item in comple iterrows{):

root = tree.getroot() = S 5

data = 1) vrouwenlaag.append(item[1l] ["geslacht"]{: ] .count ("v"))

compleet{"vrouwenlaag") = vrouwenlaag etc..
for item in tree.iter(): L
if item.tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’: o(\b C/b E'

partij = item.getchildren()[0](0].text lm? XM ° l‘gg, = w% r(;_ 17,99 5-‘-
for candidate in item.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”):

id = candidate.getchildren()(0].attrib("Id"]

firstname = candidate.getchildren()[1](0])[1].text

lastname = candidate.getchildren()[1][0][2].text

initialen = candidate.getchildren(){1]{0][0].text

gender = candidate.getchildren()[2].text

place = candidate.getchildren()(3](0][0].text

data.append({"initialen”:initialen, "Partij":partij, "id":id, "naam": firstname, “achternaam”: lastname, "geslacht": gender, "woonplaats":place})
kandidaken = PA. Donkr Framme Cgata))
counter = df. woonplaats value_counts() #Value counts sorteert ook meteen voor je
counter = counter[:20]
counter.plot(kind = 'barh’', title = '20 meest populaire woonplaatsen voor de kandidaten van Amsterdam')

#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP

print peil( 'Zetels'].sum() peil[['Partij', 'Zetels']].plot(x ='Partij', y= 'Zetels', kind='barh', title = 'Zetel verdeling')
#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOL: K'rwstab Pﬂnl‘ en V(OJVQH }]ele klesh)sz

peil( 'VerschilBoogLaag'] = (peil(’'ZetelsHoog'] - peil( 'ZetelsLaag']) i

peil.head() vrouven = df{df{ 'gender'] == 'female'|

vrouven = pd.crosstab(vrouven,partij, vrouven.gender).sort values(['female'], ascending=True).plot(kind="barh', figsize=(10, 10), stacked=True, title="Man/Vrow')

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PL(
#HOEVEEL 8 VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ? g5 woonplaats = df| ‘woonplaats'].loc[df['woonplaats'].isin([ 'Breda', 'Tilburg', 'Eindhoven'])]

(df.partij == 'VVD').mean()*100 df_woonplaats.value_counts().plot(kind = 'bar')

#s-HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE ZO ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN

df[ 'woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].str.contains('Hertogenbosch')]

#GEEF EEN LIJST VAN DE PARTIJEN DIE VROUWEN IN HUN KANDIDATEN LIJST HEBBEN

df [ ' partij ' ] . lOC[ (df[ ' geslaCht ' ] = lvrouw il ) ] 3 unique( ) #VINDEN ALLE .WFGIMZ'EY'M:‘\W N VOORNAAM NET EEN B SEGINT NONEN IN ADAM OF DIEMEN EN GEEF VOORXAA

{'voornaan', 'partij', 'wooupleats']].loc((df{ voornasm'|.str.startswith('8')] & €[ 'woonplaats'].

#pivot table op basis van gender
piv = pd.pivot_table(df, index=["partij”,"gender"],aggfunc='count’).dropna()
piv =piv.drop(['achternaam','initials’, 'voornaam’, 'woonplaats'],axis=1).rename(columns={'id':'aantal'})
smatplotlib inline

Zinders - kﬂndidﬂ;en-gl'vupbﬂ “Partij”)[ "gender”].sum() ding = compleet{["Partij”, "mannen", "vrouwen"]]
g = genders.to_frame() N N = oy
dfg = dfg.reset_index() compleet = peilingwijzer.merge(dfg, om="Partij”) ding[ (ding.mannen 0) | (ding.vrouwen > 0)]
kandidaten.gender.replace({ male": "m", "female’: "v"}, inplace=True) ﬂ ::::"':‘;::;9_'("’ RATIO + TOTAAL
peilingwijzer = pd.read_excel("peilingwijzer.xlsx") @ vrm-v-:hooq -‘n dfl["total™)] =(dfl["m"]+df1{"v"}])
e mannenhoog= | .
jnamen goed zetten @ dfl["ratio”] =df1["m"]/(df1{"m"]+df1["v"])

peilingwijzer.Partij(2) = 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)’' ;:::::n--{:’
peilingwijzer.Partij(3] = 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'
peilingwijzer.Partij[4] = 'SP (Socialistische Partij)’ for item in compleet.iterrows(): Groupby
peilingwijzer.Partij{6) = 'Democraten 66 (D66)’ vrouwenlaag.append(item[1]{ “gender”][:item(1]{ “ZetelsLaag”)].count( v")) — W s
peilingwijzer.Partij{7] = 'ChristenUnie’ vrouwenhoog.append(item(1]{ "gender” ][ :item[1][ "ZetelsHoog"]].count( v")) g = amsterdam.groupby ({"parti}", "gender"])
peilingwijzer.Partij(8] = 'GROENLINKS' mannenlaag.append(item[1]{ "gender-){:item{1]("Zetelslaag”)].count( m")) g.size ()
peilingwijzer.Partij[9] = ‘Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)’ naonankioog, append(item(1]( "gendex” ) (:itea(1]{ "iatelatoog’ | ). count("s"))

7 - 1 . vrouwen.append(item{1]( “gender”|[:item{1]["Zetels"]].count("v"))
peilingwijzer.Partij[10] = 'Partij voor de Dieren mannen.append(item{1]( gender”]{:item{1][ Zetels"|].count( m"))

peilingwijzer.Partij[12] = 'VNL (VoorNederland)'
peilingwijzer.Partij[13] = 'DENK'

3 i< T c leot [ “vrouwenlaag”) = vrouwenlaa:
peilingwijzer.Partij{14] = 'Forum voor Democratie et i .

peilingwijzer.Partij[(15] = 'Piratenpartij’ compleet( “mannenlaag”) = mannenlaag
compleet [ “mannenhoog” | = mannenhoog
peilingwijzer compleet [ “mannen”| = mannen

compleet| vrouwen'] = vrouwen



#parse xml #iter on tags from tree #maak dataframe van lijst met dictionary, maak van id een nummer

tree = lxml.etree.parse(”Kandidatenlijsten TK2017_ Amsterdam.eml.xml") [x.tag for x in tree.getiterator()] import numpy as np
#haal alle elementen uit xml S£: = ipd.DataFrame . from dick(det)
ist = (] df{'id'] = df['id’'].str.get(0)

i A § N i df.id = pd.t ic(df.i =" I . ad
candidates = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate’) P“:: dfpsha:;"umerlc( idy errores’icontoe ). SLIINE(D) «astype(nBL lnLed)

affil = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’) df .head()
for a in affil:
candidates = a.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate")
for c in candidates:
det = {}
det("partij"] = a.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}AffiliationIdentifier//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName').text
det[initials"] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:aschema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names iq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine").text
det[ "voornaam"] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}FirstName").text
dct[“gender”] = c¢.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender').text
dct[ "achternaam”] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}LastName").text
det["id"] = c.find( ' {urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateIdentifier').values()
det{ "woonplaats®] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}QualifyingAddress//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}Locality//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName').text
1st.append(dct)

#df.partij.value _counts() #aantal kandidaten lijst per partij

#neen specifieke partij #aantal unieke partijen Pak het aantal zetels uit de peilingen 8 & AL A < R (VALY easy ke VELABRLIT]
cda = df{df.partij == 'CDA'] len(df . partij.unique()) dataset voor d66 en kijk hoeveel mannen en ¥E = vr{ve( 'nummer') <26]
vrouwen er uiteindelijk in de kamer komen voor PVV''' vr.gender.value_counts()

#kruistabel van alle partijen en hun gender verdeling

geslacht = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins= True) pvv = df.loc[(df.partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')].head(peil.Zetels.loc[(peil.Partij == 'PVV')].values.item()) 1

geslacht.head() w { l 1
pvv.gender.value_counts() y \9 ’ L s e

# man/vrouw verhouding met ratio = .

geslacht["ratio"] = geslacht["male”] / geslacht["female"] inport piridas: as pd

import numpy as np

#ratio = geslacht.apply(np.log2) import seaborn as sn
#ratio.loc[ (ratio[ "ratio”"] > -0.5) & (ratio["ratio"] < 0.5)].sort_values(ascending=False, by="All").head() import lxml
geslacht.head().sort values(ascending=False, by="ratio") from 1xml import etree
i = tmatplotlib inline

#ratio
# man en vrouw verhouding, stacked graph kieslijsten Kind:sty

o i s ‘line’ : line plot (default)
new = pd.crosstab(df.partij, df.gender).sort_values(['female'], ‘bar’: vertical bar plot

ascending=[True]).plot(kind='bar’, ‘barh’ : horizontal bar plot
figsize=(5, 5), stacked=True) *hist’ : histogram
‘box’ : boxplot

#percentage man en vrouw
geslacht["avg _F"] = (geslacht|[ "female”] / geslacht["Al1"])*100
geslacht{"avg M"] = (geslacht["male”] / geslacht(["All"])*100

‘kde’ : Kernel Density Estimation plot
‘density’ : same as 'kde’

geslacht.sort_ _values([ 'avg_M'], ascending=[False]).head(10).round(2) ar:a : are#: |:l0t
e’ . pie plot
':cane‘:‘ :anner plot
#aantal procent man en aantal procent vrouw gehele kieslijst ‘hexbin’ : hexbin plot
geslacht2 = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins=True)
total = np.sum(geslacht2.ix[['PVV (Partij voor de Vrijheid)'],['male’', 'female']].values) ke\ C (} D 'B‘A
(geslacht2.ix[[ 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],['male’', ’'female']].sum(axis=0)/total * 100).plot(kind='pie') e S\ v o WUW \"fﬂlw

# partijleden van de vvd die in rotterdam of amsterdam wonen e .’“__"
vvd_ams_rot = df.loc[(df.partij == 'VVD') & ((df.woonplaats == 'Rotterdam') | (df.woonplaats == 'Amsterdam'))]

ams = "Kandidatenlijsten TK2017_Amsterdam.eml.xml” tree ¥
Min/Max/Rantal vrouwen/mannen

tree = ET.parse(ams) for item in compleet.iterrows({):
root = tree.getroot() P F i 54 3w
data = [} vrouwenlaag.append{item{l) ["geslacht”]{:1item[1] ["ZetelsLaag”]].count{"v"))

compleet ["vrouwenlaag”) = vrouwenlaag etc..
for item in tree.iter():

if item.tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation': Pb T
partij = item.getchildren()[0](0].text Lk e 5 ‘XM L. C‘(‘—Y&, E)eMent ree as &1
for candidate in item.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”): (‘d z"“-’l (
id = candidate.getchildren()({0].attribf{"1d"]
firstname = candidate.getchildren()(1](0]}[1].text
lastname = candidate.getchildren()[1][0][2].text \\\
\
L\

A/\

initialen = candidate.getchildren()[1][0]{0].text
gender = candidate.getchildren()[2].text
place = candidate.getchildren()[3]{0][0].text

data.append({"initialen":initialen, "Partij":partij, "id":id, "naam": firstname, “achternaam”: lastname, "geslacht”: gender, “woonplaats”:place}) T = B e
@ kano idaten = P d. DataFrume (date) s
counter = df.woonplaats.value_counts() #Value counts sorteert ook meteen voor je )
counter = counter[:20]
counter.plot(kind = ‘barh’', title = '20 meest populaire woonplaatsen voor de kandidaten van Amsterdam')
#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP 4 ¥ cai 0 ' ' sa ' ' : ' ' : ' gt
print peil{'Zetels'].sum() peil[['Partij', 'Zetels']].plot(x ='Partij', y= 'Zetels', kind='barh', title = 'Zetel verdeling')

©)

woA d’-(—b"v"‘“&

:J-H:{ e A0 ) fw0d,

#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOLt 'rosstab Partl)- en Vrouwen hele klesll]st
peil[ 'VerschilHoogLaag'] = (peil( 'ZetelsHoog'] - peil[ 'ZetelsLaag']) <

peil.head() vrouwen = df[df[ 'gender'] = 'female’]
vrouwen = pd.crosstab(vrouven,partij, vrouven.gender).sort values({ 'fesale’|, ascending=True).plot(kind='barh’, figsize=(10, 10), stacked=True, title="Nan/Vrow')

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PL(
#HOEVEEL 8 VAN TOTAAL RANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ? ¢ woonplaats = df[ ‘woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].isin([ 'Breda’', 'Tilburg:, 'Eindhoven'])]

(df.partij == 'VVD').mean()*100 df_woonplaats.value_counts().plot(kind = 'bar’)

#5-HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE Z0 ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN

df[ 'woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].str.contains('Hertogenbosch')]

#GEEF EEN LIJST VAN DE PARTIJEN DIE VROUWEN IN HUN KANDIDATEN LIJST HEBBEN

df[ . pa!‘tij ' ] . lOC[ (df[ ' geslacht ' ] p— 'Vrouw il ) ] o unique( ) AVINDEN ALLE RANDIDAT! {AARVAN VOORNAAN MET ZEN 5 SEGINT WONEN IN ADAN EMEN EN F VOORNAAN EN PARTIJ NOONPLAATS

df[[ 'voorsaam’, ‘partiy’, 'woonplasts']].loc[(df[ voornaam').str.startswith( B')) & df['woonplasts’].isin{| 'Amsterdam’, 'Diemen’})]

#pivot table op basis van gender
piv = pd.pivot_table(df, index=["partij","gender"],aggfunc='count').dropna()
piv =piv.drop([ 'achternaam’, 'initials’, 'voornaam’, 'woonplaats'],axis=1).rename(columns={'id': 'aantal'})
tmatplotlib inline
genders = kandidaten.groupby(“Partij’)["gender”].sum() @ >ding = compleet[[“Partij"”, "mannen”, "vrouwen"]]

dfg = genders.to_frame() s s s " >
dfg = dfg.reset_index() compleet = peilingwijzer.merge(dfg, on="Partii”) ding[(ding.mannen > 0) | (ding.vrouwen > 0)]

kandidaten.gender.replace({ ‘male’: "m*, “female®: "v'}, inplace=True) "::‘.’;‘;::;9,'[‘]‘ RATIO + TOTAAL
peilingwijzer = pd.read_excel(“peilingwijzer.xlsx") z:::::‘:;‘_’ :1” dfl["ctotal®) =(dfl["m"]+df1{"v"])
" io" =dfli"m" P wony
. owen - 11 dfl ["ratie"} df1["m")/ (A1 ["m"]+dE1["¥v"])
peilingwijzer.Partij(2] = 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)' mannen = [} @
peilingwijzer.Partij(3] = 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'
peilingwijzer.Partij[(4] = 'SP (Socialistische Partij)’ for item in compleet.iterrows(): Groupby
peilingwijzer.Partij[(6] = 'Democraten 66 (D66)" vrouwenlaag.append(item(1]{ “gender”][:item{1]{ “ZetelsLaag"}].count(" % = i e
peilingwijzer.Partij[7] = 'ChristenUnie’ vrouwenhoog.append(item(1][ "gender”)[:item(1]{  Zetelsticog”}].count( g = amsterdam.groupby({"partij", "gender"])
peilingwijzer.Partij(8] = 'GROENLINKS' mannenlaag.append(item[1]{ “gender”}[:item{1][ "Zetelslaag”]].count("a")) g.size()
peilingwijzer.Partij(9] = 'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)’ mannanhoog.append(iten(l]["gender”j[1iten[1)| RetsldRaag’|}.count("m’))
peilingwijzer.Partij[10) ‘Partij voor de Dieren' vrouwen.append(item({1]( “gender"|[:item(1]){ Zetels"]].count{ v"))

peilingwijzer.Partij[12] = 'VNL (VoorNederland)' mannen.append(item(1][ “gender”][:item(1]( “Zetels"]}.count( m"))

: - v i i il
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‘Piratenpartij’ compleet( “mannenlaag”] = mannenlaag
leet( " "] =

peilingwijzer compleet( ‘mannen”] = mannen
compleet | vrouwen®] = vrouwen



ComdLplouio innne H#OIVEVECT INANNCH CN VIOUWETL ZII T KANUIUALEIISL vdll Alnsieruam:
;‘mport pandas as pd @ mannen= 0

mport numpy as np vrouwen =0
| mport matplotlib.pyplot as plt o for event, elem in ET.iterparse('Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.xml'):
| mport matplotlib as mpl tag = elem.tag
i mport os (#] value = elem.text

rom Ixml import etree iftag == "{urn:oasis: :tc:evs:sch 1}Gender" :

ifvalue == 'female’:

Jpen Bestand csv & xlsx:
Jpen kandidatenljjstentk2017.csv en

Tlffers_Peilingwijzer.xlsx in aparte Dataframes.
If_kandidaten = pd.read_csv('bestandnaam’)
Af_peiling = pd.read_excel('bestandnaam’)
Open bestand excel:
(jfers_peilingen = pd.read_excel('Bestandnaam’)
giifers neilineen head

vrouwen +=1
else:
mannen += 1
elem.clear()
print (‘aantal mannen: =', mannen)
print (‘aantal vrouwen: =', vrouwen)
print ('totaal: =", (mannen + vrouwen))

.aat alle variabele zien binnen het dataframe:
ijfers_peilingen.describe()

.aat het aantal rijen en kolommen zien :
ijfers_peilingen.shape

‘el alle waardes op van een specifieke kolom (zetels,
Islaag, zetelshoog, percentagelaag, percentagehoog) :

ijfers_peilingen.sum()

ijfers_peilingen['kolom'].sum()

/erschil tussen twee kolommen in nieuwe kolom (tussen
rercentagelaag/percentage hoog - zetelslaag/zetelshoog)
ijfers_peilingen['Verschil'] = (cijfers_peilingen['kolom']) -
cijfers_peilingen['kolom'])

ijfers_peilingen.head(10)

{aal een variabele uit het dataframe uit een kolom -
‘oorbeeld “Verschil” “Partij” “PVV”

etal =
ijfers_peilingen['Verschil'].loc[(cijfers_peilingen['Partij'
PVV')].values[0]

retal

{aal verschillende kolommen eruit en haal de indexcijfers
veg en zet daar een andere kolom voor terug.
ijfers_peilingen[['Zetels, 'Datum’,
Percentage']].set_index('Zetels').head()

#Hoeveel mannen en vrouwen zijn in kandidatenlijst van Amsterdam?
#Maak c..-?n .dululrame met voornaam, initialen, achternaam, man/vrouw, STATISTICS
woonplaats
partij = (]
voornaam = [] These can all be applied to a series as well.
initialen = []
achternaam = [] df.describe() - Summary statistics for numerical columns df.mean() - Returnt
gender =[]
woonplaats = [] mean of all columns df . corr() - finds the correlation between columns in a
for event, elem in ET.iterparse('Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.emlLxml'):
tag = elem.tag DataFrame.
value = elem.text
if tag == "{urn:oasis: :tc:evs:sch 1}RegisteredName": (partij)
partijvalue = value
if tag == "{urn:oasi iq:xsdschema:xNL:2.0}FirstName": df.count() - counts the number of non-null values in each DataFrame
partij.append(partijvalue)
voornaam.append(value) column. df.max() - finds the highest value in each column. df .min() - finds the
if tag == "{ur i iq:xsdsct :XNL:2.0}NameLine':
initialen.append(value) lowest value in each column, df .median() - finds the median of each column,
if tag == "{ur i iq:xsdsclh xNL:2.0}LastName":
achternaam.append(value) df.std() - finds the standard deviation of each column,
iftag =="{ i vs:sch :eml}Gender":
ifvalue
gender_val = 'man’
else: z . 5
gender_val = 'viouw' Waarom is het zo dat er alsnog NaN waarden tussen zitten in de kolommen van de
gender.append(gender_val) Peilingwijzer Dataframe? Vervang de NaN waarden met 0 voor alle kolommen behal
if tag =="{urn:oasi iq:xsdsch :XAL:2.0}LocalityName':

woonplaats.append(value) de kolom 'Datum’ in een oneliner en laat de eerste 5 regels zien.

df = pd.DataFrame({ partij':partij, 'voornaam':voornaam, ‘initialen‘:initialen, | ~Er zullen NaN den bestaan de kandidaten van partijen die niet genoemd zijn in de

Velke partijen hebben boven de 25 zetels of onder
iijvoorbeeld (<)?

etels = cijfers_peilingen.loc[cijfers_peilingen['Zetels'] > 25]
etels

‘achternaam’:achternaam, peilingwijzer, zullen nog steeds in het Dataframe staan.

‘geslacht’:gender, ' plaats': plaats})
dfhead(5)

df_join.update(df_join[['Percentage’, u'PercentageLaag', u'PercentageHoog', u'Zetels',

df_join.head(5)

Print het aantal mannen en het aantal vrouwen?

wrteer dataframe op bepaalde column - ascending =
‘alse (boven naar onder)

ijfers_peilingen_new = cijfers_peiling.sort_values(by='Zetels',
iscending=False)

ijfers_peiling_new.head()

print (len(df[df.geslacht=="man']))
print (len(df[df.geslacht=="vrouw']))

Hoeveel partijen heb je op de kandidatenlijst van Amsterdam? En hoeveel partijen worden

Print een lijst van alle unieke partijen op de
kandidatenlijst?
print (dff'partij']).unique()

genoemd door de peilingwijzer?
print len(set(df_peiling)), 'g d door de peilingwijzer en', len(set(df_kandidaten)), ‘op de
R . . M P )

{oeveel partijleden zitten er in de dataset van de PVV?
en(cijfers_peilingen[cijfers_peilingen.Partij=="PVV'])

len(set(df['partij']))

Wat is de verdeling van de zetels volgens de peilingwijzer? Neem hierbij de kolom

HUCV.UCI kandldatcllper Pu"ij.,e" maak een plot? ‘zetels’ en plot dit in een staafdiagram tegen de verschillende partijen op volgorde van
kandidaten_per_partij= df['partij'].value_counts()

{oe lang is de kolom partij?
en(cijfers_peilingen.Partij)

kandidaten_per_partij.plot(kind='bar", title= 'kandidaten per partij') de hoeveelheid zetels met een passende titel.
df_peilingwijzer.sort_values(by='Zetels', ascending = False).plot('Partij', 'Zetels', kind = 'bar’, title =

WAl e T nbals sonlmnmn Vo iliemessbima )

Bepaalde partijen met een bepaald geslacht

{oe veel unieke/dubbele partijen zitten er in deze kolom?
en(set(cijfers_peilingen.Partij))

dfloc[(dff'partij'] == 'VVD') & (df['geslacht']=="man')].head()

Maak een kruistabel waarin je het gender tegen de woonplaats plaatst. Laat de totalen

{oogste aantal zetels
ijfers_peilingen|cijfers_peilingen['ZetelsHoog']==
ijfers_peilingen.ZetelsHoog.max()]

zien zet en laat de eerste 5 regels van deze kruistabel zien. Het resultaat moet er als
Hoeveel procent is man van de VVD?
totaal aantal mannen

mannen_VVD = len(dfloc[(df['partij'

volgt uitzien:
== 'VVD') & (df['geslacht']== cross_gender_woonplaats = pd.crosstab(df_k
Y&l geslacht] df_kandidatenlijst_adam.gender, margins = True)

did |

lijst_adam.woony S,

iorteer de partijen met het hoogste percentage ?
ijfers_peilingen = cijfers_peilingen.set_index (‘partij’)

‘man’)])
totaal aantal vrouwen
vrouwen_VVD = len(dfloc[(df['partij'] =="'VVD') &

print cross gender woonplaats.sort values(by = 'All', ascending = False).head(5)

rercentage_new = cijfers_peilingen.sort_values(by='Percentage’,
iscending=False)
‘ercentage_new.head()

(df['geslacht']=='vrouw')]) Maak een kruistabel waarin je het gender tegen de woonplaats plaatst. Laat de totalen

. § zien zet en laat de eerste 5 regels van deze kruistabel zien. Het resultaat moet er als
totaal_VVD = len(df[df.partij =="'VVD']) .
volgt uitzien:

aantal_procenten_man = (mannen_VVD * 100) / totaal_VVD cross_gender_woonplaats = pd.crosstab(df_kandidatenlijst_adam.woonplaats,

’lot de partij en het percentage - bar
‘ercentage_new/['Percentage'].plot(kind='bar", title = 'Hoogste
‘ercentage')

print (aantal_procenten_man) df_kandidatenlijst_adam.gender, margins = True)
print cross gender woonplaats.sort values(by = 'All', ascending = False).head(5)

’lot de partij en het percentage - pie
‘ercentage_new/['Percentage'] plot(kind='pie’, title = 'Hoogste
‘ercentage plot')

Plot de verhouding man vrouw van de VVD? Maak een horizontale staafdiagram met de verdeling van de 20 meest
verhouding = df['geslacht'].loc[(df'partij'] == 'VVD')].value_counts() . . iy .
verhouding.plot(title='Verhouding man vrouw VVD) populaire woonplaatsen van alle kandidaten van de kandidatenlijst van

Amsterdam. Doe dit ook netjes op volgorde en geef de grafiek een passend
Plot de verhouding man vrouw van de VVD?

’lot de partij en het percentage - pie
‘ercentage_new(['Percentage'].plot(kind="pie’, title = 'Hoogste
‘ercentage plot')

verhouding = df['geslacht'].loc[(df['partij'] == 'VVD')].value_counts() sl . N ’
verhouding.plot(kind="bar", title='Verhouding man vrouw VVD) counter = df_kandidatenlijst_adam.woonplaats.value_counts()
Value_counts sorteert - R L
counter = counter(:20] \) B>

Plot de verhouding man vrouw van de VVD?

*lot de partij en het percentage - grapic
‘ercentage_new['Percentage'].plot(title = '"Hoogste Percentage
lot')

verhouding = df['geslacht'].loc[(df['partij'] == 'VVD')].value_counts()

verhouding.plot(kind="pie’, title="Verhouding man vrouw VVD) Maak van deze verhouding mannen op vrouwen ook een pie chart met eén

passende titel.
Zoek een Kandidaat op uit een bep counter = df_kandidatenlijst_adam.gender.value_counts()

Jpen een excel bestand en laat de eerste 5 zien?
esults_longitudinal = pd.read_excel('Results_L

dinal.xlsx')

df.loc[(df[' woonplaats'] =="'Amsterdam')] counter.plot(kind = 'pie’, title = 'Verhouding mannen tot vrouwen binnen de PVV')

esults_longitudinal.head()

Kandid uit Amsterdam die in DENK zit 9;09\&} M

dfloc[(df.woonplaats == 'Amsterdam') & (df.partij == 'DENK")]

: V4
En hoeveel mannen? Wat is de relatieve verhouding van mannert'tot vrouwei

+ (ML Files openen.

Lmport xml.etree.ElementTree as ET
t ree_new = ET.parse('bestandnaam’)
00t = tree_new.getroot()

Welke van de kandidaten wonen in Rotterdam, Amsterdam en
Wassenaar?

df.loc[df['woonplaats'].isin(['Rotterdam’, 'Amsterdam’, ‘Wassenaar'])].head()
je kan dit ook doen met ‘partij’ en dan bijvoorbeeld ‘DENK’, ‘VVD'.

Rond dit af op 2 decimalen achter de komma.
vrouwen = len(df_kandidatenlijst_adam[(df_kandidatenlijst_adam.partij == 'PVV (Partij
voor de Vrijheid)')&(df_kandidatenlijst_adam.gender =='v')])

(ML Files openen.

= len(df_kandidatenlijst_adam[(df_kandidatenlijst_adam.partij == "PVV (Partij
Geef een lijst met partijen die een ‘naam’ (Peter) als kandidaat hebben? voor de Vrijheid)')&(df_kandidatenlijst_adam.gender == 'm')])

Qloot.tag dff'partij'].loc[(df['voornaam'] == 'naam')].unique()
(ML Files openen. Zoek naar kandidaten waar achternaam met een K begint
oot.attrib dff['voornaam’, 'achternaam’, 'partij']].loc[(df['achternaam'].str.startswith('K"))].head() I

rint vrouwen, ' vrouwen en', ' op de kandid lijst van Amsterdam.
p j

(ML Files openen.
or tag in tree_new.iter():
print (tag)

Beperk je bij de kandidatenlijst tot de mensen die verkiesbaar
Stel dat de VVD 20 zetels haalt, hoeveel mannelijke VVD'ers komen er dan in de Kamer?

3 £ e | zijn voor de kiesring Amsterdam. Als de PVV 20 zetels zouden
Maak een dataframe met X aantal namen van de kandidatenlijst van een speciefieke parti

df_vvd = dfloc[(df'partij'] == 'VVD ')].head(peiling|'Zetels').loc[(peiling[ Partij'] == behalen, hoeveel vrouwen zouden er dan in de kamer komen
lj\erDg].values.item()) volgens de kandidatenlijst van Amsterdam?
- df_kandidatenlijst_adam = df_kandidatenlijst{df_kandidatenlijst kieskrin
=='Amsterdam’]

Tel vervolgens de gegeven conditie binnen dit nieuwe Dataframe

len(df_vvd.loc[(df_vvd['geslacht’] == "'man’)]) df_kandidatenlijst_adam_pvv_20 =

df_kandid lijst_adam[df_kandid: lijst_adam.partij == 'PVV (Partij
voor de Vrijheid)'].head(20)

print
len(df_kandidatenlijst_adam_pvv_20[df_kandidatenlijst_adam_pvv_20.g¢

wder ==V Urpetoe

Plotten van het dataframe
df_vvd(['geslacht'].value_counts().plot(kind='pie’ title="aantal mannen en vrouwen in de kamer
VD)
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soup =
BeautifulSoup(open('Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.xml').rea
d))  fewT oup. pra B0
parties= soup('affiliation') Zert A“L

erS (‘ AN lﬂ)

partynames= [p.text for p in soup.findAll('registeredname’)] = eoak all prIu

genderlist= {p.find('registeredname').text : [g.text for g in
p.findAll('gender")] for p in parties}

AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZetels={p:{N:
Counter(genderlist[p][:N])['female'] for N in range(50)}

for p in genderlist}
dfl =
pd.DataFrame.from_dict(AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZete
Is, orient="index')

(/L‘{’ SorT \/A(w«) CC"LIB 0(@50‘11

sl ).j)

print alleZdf.shape

print (alleZdf.sum(axis=1) == 150).mean() # check if all add to 150
alleZdf =alleZdf.applymap(lambda s: int(s.split(";')[1])) # want (ci low;
mean; ci high)

# now translate to our names

allezdf=allezdf.T

allezdf.rename(translate, inplace=True)

allezdf=allezdf.T

allezdf tail()

allezdf.rename(columns = {'PP":'Piratenpartij'}, inplace=True)
for p in allezdf.columns:

allezdf[p]= alleZdf[p].apply(lambda z:
AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZetels[p](z])

—7  df1[49].plot(kind="barh')
w&‘;’ #PVV= AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZetels['PVV (Partij fem= alleZdf.plot(figsize=(18,7),
s/‘-’;;,g voor de Vrijheid)'] title="Aantal vrouwen in de Tweede Kamer door de tijd, per
£ for p in genderlist: partij.\n Gebaseerd op de Peilingwijzer.');
titel= p+ ': aantal vrouwen per aantal gewonnen zetels'
som= alleZdf.T.sum()
pd.DataFrame.from_dict(AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZete print som.describe()
Is[p], fem= allezdf.T.sum().plot(figsize=(18,7),
orient="index').plot(kind='bar’, title=titel); title="Aantal vrouwen in de Tweede Kamer door de tijd.\n
Gebaseerd op de Peilingwijzer.');
# translate the partynames so that we can join
translate={u'S0PLUS":u'S0PLUS', 4§ [F Pefetens 00 seloore df=laatstedf.join(gdf)
U'CDA":u'CDA, ',,,;l.‘w,- - pe wsad - e €) g
u'CU":u'ChristenUnie’, P o Lﬁ’“ - ‘,,t NE Epul' N6, ?nﬂ-lj S ‘VVD‘_]
u'D66':u'Democraten 66 (D66)’, # Turn percentages into number of zetels
u'Denk': u'DENK’, # Lolom 1OV def Perc2Zetels(p):
u'FvD':u'Forum voor Democratie', wlws L[ Teomw 12 return round(p * (150/100))
U'GL': U'GROENLINKS', puslwed  Zerelsfane 4 puel 462, def Ratio2zetels(p):
u'PVV':u'PVV (Partij voor de Vrijheid)', Zaur s oo return round(p * 150)
u'PvdA’:u'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.), print df Percentage.apply(Perc2Zetels).sum()
u'PvdD':u'Partij voor de Dieren’, ef= gdf.join(alledf.T.rename(translate)).dropna().drop([  u'male’,
u'SGP":u'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)', u'female’, u'Fratio'], axis =1)#.apply(Perc2Zetels).head()
u'SP":u'SP (Socialistische Partij)’, ZetelsDoorDeTijd= ef.applymap(Ratio2Zetels )
u'VNL':u'VNL (VoorNederland)', #ZetelsDoorDeTijd.columns= pd.to_datetime(ZetelsDoorDeTijd.columns)
u'vVVD':u'vvD'} ZeteisDoorDeTijd.head()
# Voor de eerste N mensen op de lijst zet N =80 (is maximum) voor de hele ef= ZetelsDoorDeTijd.T
lijst for p in ef.columns:
N=50 ef[p]= ef[p].apply(lambda z:
———7 gendercount={p:Counter(genderlist[p][:N]) for p in genderlist} AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZetels[p][z])
%:,L #print gendercount fem= (ef.T.sum()/ ZetelsDoorDeTijd.sum()).plot(figsize=(18,7),
» pm27Y9  gdf=pd.DataFrame.from_dict(gendercount, title="Percentage vrouwen in de Tweede Kamer

orient="index').fillna(0).astype(int)

#min_lijst_lengte= (gdf.sum(axis=1)).min()

#print min_lijst_lengte

# Voeg de ratio toe

gdf['Fratio']= ((gdf.female/ gdf.sum(axis=1))*100).round()
gdf.sort_values('Fratio',ascending=False)
ef=pd.DataFrame(translate.values())

ef.index=ef[0]

print "Aantal vrouwen in de top (met max 50) van elke lijst"
ef.join(gdf ).sort_values('Fratio' )[['male’,'female’,'Fratio']]

Hopored
&

‘Cu-ga lans
coA

pvda= genderlist['Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)']
sum([ (1/np.log2(2+i)) for i in range(len(pvda)) if pvda[i]=='female'])

# Peilingwijzer
laatstepeiling=Cijfers_Peilingwijzer.xIsx'
allepeilingen= Results_Longitudinal.xlIsx'
laatstedf= pd.read_excel(laatstepeiling)
alledf= pd.read_excel(allepeilingen)

print alledf.shape

alledf.tail()

laatstedf.index= laatstedf.Partij
laatstedf.rename(translate, inplace=True)

# Dit is een handige file met de zetel aantallen
alleZdf=pd.read_csv('https://d1bjgq97if6urz.cloudfront.net/Public/Peiling
wijzer/Last/Results_DyGraphs_Seats.csv',index_col='Date")

'LOMA (,Vﬁ; e Pq‘ J."wj Zer _fmzupl.‘) D MO/
Pews VnowwenPul aeu7z.. )
AL _ ool Ciree smos valiecl aus=17mmels!. ascowdine = Tabre dlor (

door de tijd.\n Gebaseerd op de Peilingwijzer.');

veodwy }»—Ien([l for mp in genderlist['VVD'][:df ZetelsLaag['VVD']] if mp=='female'])

df.rename(index = {'PP":'Piratenpartij'}, inplace=True)
def aantalvrouwen(p,column,df):

zetels = df{column][p]

aantalvrouwen= len([1 for mp in genderlist[p][:zetels ] if mp=='female’
)]

return aantalvrouwen

for cin [c for cin df.columns if c.startswith('Z')]:

Fc="Fem'+c

# compute aantal vrouwen

Fem=pd.DataFrame.from_dict({p:aantalvrouwen(p,c,df) for p in
df.index},orient="index’)

Fem.columns=[Fc]

# voeg toe aan df

df=df.join(Fem)

# bereken de ratio

dff'FratioPeiling'+c]= (df[Fc] /df[c]).fillna(0)

# Aantal vrouwen in de kamer
VrouwenPeilingwijzer=df.sort_values('Zetels',ascending=False)[[
u'Zetels',u'FemZetels',u'FratioPeilingZetels']]

print "Op basis van deze peiling komen er %s vrouwen in de kamer. Dat is
%s procent” % (VrouwenPeilingwijzer.FemZetels.sum(),

Veounen Byl 1engTy A - Zerels. eum e 100))
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import pandas as pd, import numpy as np, import seaborn as sn, “matplotlib inline, from lxml import etree
from collections import Counter, import matplotlib.pyplot as plt, from zipfile import ZipFile

from urllib import urlretrieve, from tempfile import mktemp

#Download Data and open zip

filename = 'Kandidatenlijsten.zip'

theurl =
‘https://www.kiesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017/2/definitieve-kandidatenlijsten-tk-2017/definiti
eve-kandidatenlijsten-tk-2017/Kandidatenlijsten EML_TK2017-20170213.zip’

name, hdrs = urlretrieve(theurl, filename)

thefile=ZipFile(filename)

thefile.extractall()

thefile.close()

df_peilingwijzer =

pd.read_excel( 'https://d1bjgq97iféurz.cloudfront.net/Public/Peilingwijzer/Last/Cijfers_Peilingwijzer.xlsx')
xml_data = ‘Kandidatenlijsten_EML_TK20817-20170213/Kandidatenlijsten_TK2017_ Amsterdam.eml.xml'

#Parse XML

def xml2df(xml_data):

sl = '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}’

s2 = '{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}"

s3 = '{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}"

columns = ['partij', ‘nummer', 'naam kandidaat', 'voorletters', ‘'voornaam', ‘'gender', ‘woonplaats']
L=1]

doc = etree.parse(xml_data)
root = doc.getroot().find(sl + 'Candidatelist/'+sl+'Election/'+sl+'Contest")
for child in root.iter(sl+'Affiliation'):
partij = child.find(sl+'AffiliationIdentifier/'+sl+'RegisteredName').text
for child_2 in child:
for candidate in child_2.iter(sl+'Candidate'):
ID = candidate.find(sl+'Candidateldentifier').get('Id")
nameinfo = candidate.find(sl+'CandidatefullName/'+s2+'PersonName')
initial = nameinfo.find(s2+'NameLine').text
firstname = nameinfo.find(s2+'FirstName').text
try:
prefix = nameinfo.find(s2+'NamePrefix').text +
except:
prefix =
lastname = prefix + nameinfo.find(s2+'LastName').text
gender = candidate.find(sl+'Gender').text[0]
try:
living = candidate.find(sl1+'QualifyingAddress/'+s3+'Locality/"'+s3+'LocalityName').text
except:
country = candidate.find(sl+'QualifyingAddress/'+s3+'Country/ '+s3+'CountryNameCode").text
living = candidate.find(s1+'QualifyingAddress/'+s3+'Country/ '+ s3+
‘Locality/'+s3+'LocalityName').text+'('+country+")"
L.append([partij, ID, lastname, initial, firstname, gender, living])
df_kandidatenlijst = pd.DataFrame(L)
df_kandidatenlijst.columns = columns
return df_kandidatenlijst

df_kandidatenlijst_adam.partij.replace(dic, inplace=True)

df_join = df_kandidatenlijst_adam.join(df_peilingwijzer.set_index('Partij'), on = ‘partij')
df_join.update(df_join[[ 'Percentage’', u'PercentagelLaag', u'PercentageHoog', u'Zetels', u'Zetelslaag’,
u'ZetelsHoog']].fillna(0))

namesamb.loc[namesamb.F > namesamb.M, ‘winning gender'] = 'F'

df_peilingwijzer.sort_values(by='Zetels', ascending = False).plot('Partij‘', 'Zetels', kind = 'bar', title =
‘Verdeling Zetels volgens Peilingwijzer')

df=df_kandidatenlijst_adam.pivot_table(index=["partij","gender"],aggfunc="count"').dropna()
df=df.drop(['naam kandidaat', 'voorletters', 'voornaam', 'woonplaats'],axis=1).rename(columns={ 'nummer':'aantal'})
df.unstack('gender').fillna(®@).plot(kind="'barh',title= 'verhouding man/vrouw' ,stacked = True, figsize=(20,10))

cross_gender_woonplaats = pd.crosstab(df_kandidatenlijst_adam.woonplaats, df_kandidatenlijst_adam.gender, margins =
True)

for f in os.listdir('Directory"')
df_peilingwijzer.shape() df_peilingwijzer.describe() alist.abs() alist.sorted()

for partij in df_peilingwijzer.Partij:

frame = df_peilingwijzer_long[['Datum', partij, partij+'.low', partij+'.high']] #df peilingwijzer_Long[ ‘Datum'] =
df_peilingwijzer _Long.index

frame.columns = ['Datum', 'zetels', 'zetels_laag', 'zetels_hoog']

frame[ 'Partij'] = partij # Add the year column with constant value

pieces.append(frame)
df_peilingwijzer_long_nieuw = pd.concat(pieces, ignore_index=True)



Spiekbrief Datascience
hertentamen

import pandas as pd

import os

from Ixml import etree

import xml.etree.ElementTree as ET
import seaborn as sns

%omatplotlib inline

import pandas as pd

import re

import numpy as np

from Ixml import etree

#from bz2file import BZ2File
import codecs

import nltk

from collections import defaultdict
from itertools import combinations
# ideal for creating all possible
pairs that out can make out of a set
from __future__ import division
from math import sqrt

import collections

import matplotlib.pyplot as plt
import os

from bs4 import BeautifulSoup
import requests

import matplotlib.pyplot as plt

pd.read_excel('peilingwijzer.xlsx’)

Select:
df[df['column'] == ‘value']

Sorteren:
df.sort_values(‘column’)
value.counts() -> bij een kolom
aantal waarden tellen

loc: gebruik .loc[(voorwaarden) & /
| (voorwaarden)] vb:
df.loc[(df['partij'] == ‘VVD')]) en
df.loc[(df['partij'] == 'VVD') &
(df['geslacht'] == 'man')]

Print out the top 20 most
ambiguous names. Take those
names with a "log-value" between
-0.1-0.1 and 0.10.1 and sort them
reversely on the total number of
babies with that name.

ambiguous = ef[(ef.logratio < 0.1) &
(ef.logratio > -
0.1)].sort_values('All’,
ascending=False)
ambiguous.head(20)

OF

names = total_baby.query('log_2
<=0.1&-0.1 <=log_2")[:20]

maten + wiskundige dingen df
= .shape & .describe

Unieke tags xml:

tags = (]
for event, elem in -
ET.iterparse(‘Kandidatenlijsten_TK2
017_Amsterdam.eml.xml'):
tag = elem.tag
tags.append(tag)
elem.clear()
set(tags) #als je set weghaalt heb
je alle tags uit het file
hoeveel mannen/vrouwen in alle
files:
path =
'‘Kandidatenlijsten_EML_TK2017-20
170213/
for _file in os.listdir(path):
if not -
_file.endswith('xml"):continue
malecount = 0
femalecount = 0
with open(path+_file): -~
for event, elem in
ET.iterparse(path +_file):
tag = elem.tag
value = elem.text
if tag ==
"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:e
ml}Gender" :
if value == 'male":
malecount += 1
totalmalecount += 1
else:
femalecount += 1
elem.clear() # discard the
element
print _file.strip(".eml.xml"),
malecount, femalecount,
(malecount+femalecount)

Dataframe van XML:
partij = ]

voornaam = []
initialen = []
achternaam = []
gender =[]
woonplaats = []
nummer = []

for event, elem in
ET.iterparse('Kandidatenlijsten_TK2
017_Amsterdam.eml.xml'):
tag = elem.tag
value = elem.text
if tag ==
"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:e
mli}RegisteredName":
partij_val = value
if tag ==
'{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschem
a:xNL:2.0}NamelLine'":
initialen.append(value)
iftag ==
"{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschem
a:xNL.2.0}FirstName":
partij.append(partij_val)
voornaam.append(value)

if tag ==
"{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschem
a:xNL:2.0}LastName":
achternaam.append(value)
if tag ==
"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:e
ml}Gender":
if value == 'male":
gender_val = 'man’
else:
gender_val = 'vrouw'
gender.append(gender_val)
if tag ==
"{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschem
a:xAL:2.0}LocalityName':
woonplaats.append(value)

df_amsterdam =
pd.DataFrame({'partij':partij,
'voornaam':voornaam,
'initialen':initialen,
'‘achternaam':achternaam,
'geslacht:gender,
‘woonplaats':woonplaats})
df_amsterdam =
df_amsterdam(['partij', 'voornaam’,
'initialen’, ‘achternaam’, 'geslacht’,
‘woonplaats']]

stel dat de PVV 21 zetels haalt,
hoeveel vrouwelijke PVVers komen
er dan in de Kamer? .

#ONELINER

len(df.loc[(df['partij'] == 'PVV (Partij
voor de
Vrijheid)')].head(peilingwijzer['Zetel
s'].loc[(peilingwijzer['Partij'] ==
'PVV")].values.item()).loc[(df['geslac
ht'] == ‘vrouw’)])

#MAAK EEN DATAFRAME MET X
AANTAL NAMEN VAN DE
KANDIDATENLIJST VAN EEN
SPECIFIEKE PARTIJ

df_pvv = df.loc[(df['partij'] == 'PVV
(Partij voor de
Vrijheid)')].head(peilingwijzer['Zetel
s'].loc[(peilingwijzer['Partij'] ==
'PVV")].values.item())

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN.
df_woonplaats =
df['woonplaats'].loc[df['woonplaats'
].isin(['Breda’, 'Tilburg',
‘Eindhoven'])]

Random

crosstab (wat , tegenover wat,
margins = true) = kruistabel

axis = is kolommen

#PLOT HET DATAFRAME IN EEN
STACKED BARPLOT

ax = manvrouwdf.plot(x="partij',
y='mannen’, kind = 'bar’)
manvrouwdf.plot(x="partij',
y="vrouwen', kind = 'bar’,
color="red', ax=ax)



round(2 095467, ) #
float(2) # maak

list. append( item 4'
list[:2] # seie
print 'Henk is %s jaar oud' % str(leeftijd)

if 'Henk' in mensen: # check of Henk voorkomt in mensen

van siring
df = pd.DataFrame(data, index=[1,2,3,4],
columns=["'date’,'b','c’,'d"])

# van file (read_ex
df = pd.read excel( http://url. nl/flle x1s*)
pd.read_csv('./output.csv',
sep=","', # of
skiprows=1, # 5
header=None,
names=['name','F','M'] #

[=%
-
"

df.head(10) =
df.describe() *
df.shape « =
len(df) # nur

unique value {voor een s

df. apply(pd value counts) oer

ie kolommen van de df

df.sort values( clmn_name’, ascendlng False)
df.sort 1ndex() SO 3 df

new_df = df.set_index('date') #
df.columns=["'name', 'F', 'M'] #
df. groupby(by- clmn_name') # re

by values

df. clmn name = df clmn name.astype(int) #

in ¢

df. transpose() aci df rRwortsiag

df.clmn_name. m1n() df.clmn_name.max() -
df.sum(axis=1) # som van waarden (kan
df.count()

df df drop([ Length‘ He1ght ], axis= 1)
df.drop_duplicates() #

F WITH MISS
df = df.dropna(
df = df.dropna(axis=1)

NA Zrnd |
¥A/nuill

ault in import urllib
import zipfile

df. dropna(subset ['column_name']) #

mull with value import os
from collections import defaultdict
pHEEE from bs4 import BeautifulSoup

df[(df.c >= 3) & (df.b < 5)] #
df.loc[df.clmn_name == 'John’ ] #
df[1:3] # ! D
df.loc[df['a'] > 10,

and only in

urllib.urlretrieve
("https://data.openstate.eu/dataset/85aaef1d-9084-4d3f-a6d1-1
156629538b6/resource/dd639f9f-4035-4e17-b@9b-33Ffc388e9780/dow
L C nload/kandidatenlijstenemltk2017-20170213.zip", "files.zip")
ified columns with zipfile.zipFile("files.zip", "r") as zipf:
zipf.extractall("")

df[’ wldth'] # select single
df[['width', 'length','species’
df.loc[:, 'width':'length'] #
df.iloc[:,[1,2,5]] # setect ¢

directory = "Kandidatenlijsten_EML_TK2017-20170213/"
candidates_list = []

oon through all the xini Files in the director

for filename in os.listdir(directory):
Lumn{12:50] voor een if filename.endswith(".xml"):
f = open(directory + filename, "r")
soup = BeautifulSoup(f.read(), 'lxml')

df.columns # et

LHRUTUA kieskring = soup.find('contestname').contents[@]

for affiliation in soup.findAll('affiliation'):
partij = affiliation.find('registeredname’).contents[0]

for ¢ in affiliation.findAll('candidate'):
c_id = c.find('candidateidentifier').attrs['id"]
c_initials = c.find('ns3:nameline').contents[@]
c_wp = c.find('ns2:localityname’).contents[2]

df.clmn_name.value_counts().sort_values(ascending=True).plot(
'barh')

df. plot scatter(x- column 1',y="column 2', title='") try: ¢_lastname=c.find('ns3:nameprefix').contents[@] +
c.find('ns3:1lastname’).contents[6]
except: c_lastname=c.find('ns3:lastname’).contents[@]

c_firstname = c.find('ns3:firstname")
try: c_firstname = c_firstname.contents[0]
except: print 'No firstname'

c_gender = c.find('gender')
try: c_gender = c_gender.contents[@]
except: print 'No gender

(s) (R

rutte2.loc[(rutte2. authorparty ==

rutte2.supporterparties) & (rutte2.authorparty != '[]1")]

candidates_list.append([kieskring, partij, c_id,
# 3 j hoofdelijke c_lastname, c_initials, c_firstname, c_gender, c_wp])
len([item[1] for item in df.pro.iteritems() if 'Barry f.close()

Madlener' in item[1]])

= pd.DataFrame(candidates_list, columns=['kieskring',
; o1 ‘partij’, 'nummer’, 'achternaam’, 'voorletters', 'voornaam’, 'gend
e ' er', 'woonplaats'])

print (string == 100)




Peilingwijzer namen gelijk zetten

peilingwijzer.Partij[2] = 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)'
peilingwijzer.Partij[3] = 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'
peilingwijzer.Partij[4] = 'SP (Socialistische Partij)'

XML lezen

from lxml import etree
import xml.etree.ElementTree as ET

tree = ET.parse(ams)
root = tree.getroot ()
data = []

for item in tree.iter():
if item.tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation':
partij = item.getchildren () [0][0].text
for candidate in item.findall ("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate"):

nummer = candidate.getchildren() [0].attrib["Id"]

voornaam = candidate.getchildren() [1][0][1].text
achternaam = candidate.getchildren() [1][0][2].text
initialen = candidate.getchildren() [1][0] [0].text

gender = candidate.getchildren() [2].text
place = candidate.getchildren() [3][0] [0].text

data.append({"initialen":initialen .....)
kandidaten = pd.DataFrame (data)
kandidaten.geslacht.replace({"male": "m", "female": "v"}, inplace=True)

Dataframes samenvoegen
genders = kandidaten.groupby ("Partij") ["geslacht"].sum().to frame().reset_index()
compleet = peilingwijzer.merge (genders, on="Partij")

Min/Max/Aantal vrouwen/mannen
for item in compleet.iterrows():

vrouwenlaag.append(item[1l] ["geslacht"] [:item[1l] ["ZetelsLaag"]].count ("v"))

compleet ["vrouwenlaag"] = vrouwenlaag etc..

Pivot table kandidatenlijst

pivot = kandidaten.pivot_ table(index=["partij","gender"], aggfunc="count",values="woonplaats")
dfl = pd.DataFrame (pivot.unstack ("gender"))

PLOT: dfl.plot (kind="barh",figsize=(20,15)

RATIO + TOTAAL

dfl["total"] =(dfl[("m"]+dfl["v"])
dfl["ratio”] =dfl["m"™]/(dEl["m"]+dEL ["v"])
Groupby

g = amsterdam.groupby(["partij", "gender"])

g.size ()

Meerdere files
for file in eos.listdir(path) :
if not _file.endswith('xml'):continue
with open(path+_ file):
tree = ET.parse(path+_file)



import pandas as pd

import os

from lxml import etree

import xml.etree.ElementTree as ET

XML naar DataFrame

el ams = "Kandidatenlijsten TK2017_Amsterdam.eml.xml"
tree = ET.parse (ams)
root = tree.getroot()
data = []
for item in tree.iter():
if item.tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation':
partij = item.getchildren() [0] [0].text
for candidate in item.findall ("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate"):
nummer = int (candidate.getchildren() [(0].attrib["Id"])
firstname = candidate.getchildren() [1](0][1].text
lastname = candidate.g ildren() [1][0])[2].text

initialen = candidat hildren () [1]([0][0].text
gender = candidate.gstchildren() [2].text
place = candidate.getchildren() [3][0][0].text

data.append({"initialen":initialen, "partij":partij, "nummer":nummer, "naam": firstname, "achternaam": lastname,
"geslacht": gender, "woonplaats":place})

kandidaten = pd.DataFrame (data)
kandidaten.geslacht.replace({"male": "m", "female": "v"}, inplace=True)

Aantal vrouwen/mannen per partij kandidatenlijst

zmatplotlib inline

hi= kandidaten.pivot table(index=["partij","geslacht"], aggfunc='count', values=’'woonplaats’).dropna (
#hi=hi.drop(['naam’', 'initialen', 'achternaam', 'woonplaats'],axis=1) .rename (columns={'nummer':'aantal'})
hi.unstack("geslacht") .sort_values('v').plot (kind="barh", figsize=(20,10)

Ratio man/vrouw

df = hi.unstack("geslacht")

df ["ratio"] = df["aantal”,”v"]/(df["aantal", Yn"]+df ["aantal®, "v*])*100
df.fillna(O).sort_values(“ratio")["aantal"].plot(kind:"barh", figsize=(20,10))

Aantal zetels per partij peilingenwijzer 2017
peilingenwijzer=peilingwijzer[["Partij", "Zetels"]].set_index ("Partij").sort_values('Zetels').plot(kind='barh')

Geslacht op volgorde per partij mergen met pijlingenwijzer en plotten
genders = kandidaten.groupby ("Partij") ["geslacht"].sum()

dfg = genders.to_frame()

dfg = dfg.reset index()

compleet = peilingwijzer.merge (dfg, on="Partij")

vrouwenlaag = []

vrouwenhoog = []

vrouwen = []

for item in compleet.iterrows():

vrouwenlaag.append(item[1l] ["geslacht"][:item[1] ["ZetelsLaag"]].count ("v"))
vrouwenhoog.append(item[1] ["geslacht"] [:item[1l] ["ZetelsHoog"]] .count ("v")
vrouwen.append (item[1] ["geslacht"] [:item[1] ["Zetels"]].count ("v"))
compleet ["vrouwenlaag"] = vrouwenlaag ’B\)
compleet ["vrouwenhoog"] = vrouwenhoog Z
compleet ["vrouwen"] = vrouwen
zmatplotlib inline
hoi = compleet[['Partij', 'vrouwen', 'mannen']]
hoi = hoi[ (hoi.vrouwen > 0) | (hoi.mannen > 0)]

hoi.set_index('Partij').sort_values('vrouwen').plot(kind='barh') .set (xlabel='aantal m/v', ylabel='partijen')
Partijen over de jaren plotten
‘—peilingwijzer = pd.read_excel ("Results_Longitudinal-2.xlsx")
[col for col in peilingwijzer if not col.endswith("low") and not col.endswith("high")]
tmatplotlib inline
(peilingwijzer[[u'VvVD',
u'PvdA', u'PVV', u'SP', u'CDA', u'D66', u'CU', u'GL', u'SGP', u'PvdD', u'SOPLUS',
u'VNL', u'Denk', u'FvD',
u'PP']]*150) .plot (figsize=(20,10)) .set (xlabel="'datum', ylabel='aantal zetels')

Stel VVD 26 zetels hoeveel vrouwen in kamer?
df_vvd = kandidaten[(kandidaten.Partij == 'VVD') & (kandidaten.geslacht == 'v') & (kandidaten.nummer < 26)

Top 20 mannen namen
mannen.voornaam.value_counts() [:20].sort_values() .plot ('barh')

Pijlingenwijzer namen gelijk zetten

Ql peilingwijzer = pd.read excel ("peilingwijzer.xlsx"
peilingwijzer.Partij (2] = 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)'
peilingwijzer.Partij[3] = 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'

peilingwijzer = peilingwijzer.rename (columns={'Partij':'partij'})

olom. apply- Clambda % : )



